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1. INDLEDNING 

Udfordringerne vedrørende unges vej igennem ungdomsuddannelsessystemet og konsekvenserne 

for deres videre uddannelses- og beskæftigelsesmuligheder har været genstand for stor politisk 

interesse og er velbeskrevet i en række nylige rapporter samt medierne, herunder SFI (2015)1, 

Epinion (2015)2, AE (2016)3, DEA (2016)4, Rockwool Fonden (2016)5 samt Rådet for 

Ungdomsuddannelser (2015)6. Mange unge kommer sent i gang med en uddannelse, falder fra 

under vejs, forlænger deres uddannelsesforløb ved at skifte mellem uddannelser mv. Internationalt 

set deltager danske unge relativt meget i forberedende uddannelsestilbud, herunder den frivillige 

10. klasse, som er et særsyn internationalt, og som forsinker de unge betydeligt igennem deres 

uddannelse. De samlede offentlige udgifter til uddannelserne (ekskl. overførsler) udgjorde i 2015 i 

alt 8,7 mia. kr.  

Tilbuddene i overgangen mellem grundskole og ungdomsuddannelser eller beskæftigelse formår 

ikke i tilstrækkelig grad af løfte de unge videre. For at adressere udfordringerne på 

ungdomsuddannelsesområdet og det forberedende uddannelsesområde har regeringen i januar 

2016 nedsat en ekspertgruppe, som skal give anbefalinger til målretning af de unges 

uddannelsesadfærd. I forlængelse heraf igangsættes en række analyser til at understøtte 

ekspertgruppen i udarbejdelsen af deres anbefalinger. Qvartz & Epinion udarbejder én af disse 

analyser, som omhandler styrings- og incitamentsstrukturerne samt ansvarsfordelingen på området.  

Der er tidligere gennemført undersøgelser, som viser, at forældre har betydning for de unges 

uddannelsesvalg. Denne analyse skal bidrage med et perspektiv på forældrene viden om 

uddannelsessystemet, deres påvirkning af de unge uddannelsesvalg og hvilken betydning 

økonomiske incitamenter kan have.  

I dette baggrundsnotat redegøres der for resultaterne af en spørgeskemaundersøgelse blandt 

forældre til unge i alderen 15-18 år. Undersøgelsen omhandler følgende emner:  

 Uddannelsesvejledning 

 Overblik over uddannelsessystemet 

 Barnets uddannelsesvalg 

 Økonomiske incitamenter 

Resultaterne af indeværende undersøgelse beskrives mere indgående nedenfor. Endvidere bidrager 

analysens hovedobservationer, sammen med hovedobservationer fra den samlede analyses øvrige 

delanalyser, til at danne baggrund for en række pejlemærker og løftestænger. Disse fremgår i 

                                                           
 

 

1 SFI 2015, Forberedende tilbud og overgang til ungdomsuddannelser 
2 Epinion 2015, Desk research af danske studier om restgruppen 
3 Arbejderbevægelsens Erhvervsråd 2016, Fagligt svage unge har svært ved at få en uddannelse efter 
grundskolen 
4 DEA 2016, Notat: Forlist, men ikke fortabt 
5 Rockwool Fondens Forskningsenhed 2016, Den økonomisk gevinst ved at inkludere de udsatte unge 
6 Rådet for Ungdomsuddannelser 2015, Anbefalinger til ministeren om forberedende tilbud 
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dokumentet Hovedobservationer, pejlemærker og løftestænger, og er endvidere overordnet 

beskrevet i ledelsesresumet. Endlig indgår en række af resultaterne fra indeværende delanalyse af de 

unge til at kvalificere og nuancere de baggrundslides, som understøtter analysens 

hovedobservationer, jf. appendix – understøttende baggrundsmateriale. 

Undersøgelsen er gennemført på Epinions Danmarkspanel blandt 500 forældre, som har et eller flere 

børn mellem 15 og 18 år. Den er gennemført i perioden 25-28. august 2016. 

I det følgende kapitel 2 beskrives undersøgelsens hovedresultater. Kapitel 3 er et appendix 

bestående af en metodebeskrivelse, frekvenstabeller for alle spørgsmål i undersøgelsen samt kryds 

på køn, region og uddannelsesbaggrund. 
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2. HOVEDRESULTATER 

På baggrund af forældreundersøgelsen konkluderes følgende:  

 26 % af de adspurgte forældre har anbefalet deres barn af tage en bestemt uddannelse. Det 

gælder 32 % af forældre med en videregående uddannelse, og 12 % af forældre uden en 

videregående uddannelse. 

 De tre vigtigste kriterier for valg af uddannelse er, at uddannelsen interesserer mit barn, at 

uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde bagefter og, at mit barn føler sig 

sikker på at gennemføre uddannelsen. De tre mindst vigtige forhold er, at en vejleder har 

anbefalet uddannelsen, at mit barn kender nogen på uddannelsen og at uddannelsen ligger 

tæt på. 

 Forældrene mener generelt, at deres barn har fået den nødvendige vejledning. 

 Forældrene har generelt et godt overblik over uddannelsessystemet. 79 % af forældrene 

svarer, at de kender deres barns forskellige uddannelsesmuligheder godt eller rigtig godt. 63 

% svarer, at de kender deres barns muligheder for at få penge under uddannelse (Fx SU, løn 

under praktik, boligstøtte) godt eller rigtig godt.  

 38 % af forældrene svarer endvidere, at deres børn har haft problemer i forbindelse med 

deres uddannelsesforløb. Disse problemer omfatter eksempelvis dårlig selvtillid, manglende 

motivation, dårlige karakterer mv. Analysen viser, at det kan være vanskeligt for disse 

forældre at finde vej i uddannelsessystemet, herunder at få den rette vejledning. 

 Resultaterne fra surveyeksperimentet viser, at forældre er mere tilbøjelige til at anbefale en 

uddannelse, hvis de bliver oplyst om, at deres barn vil modtage 5.080 kr. per måned, end 

hvis de ikke bliver oplyst om deres barns forsørgelsesgrundlag under uddannelsen. 

2.1 BARNETS UDDANNELSESVALG 

26 % af de adspurgte forældre har anbefalet deres barn af tage en bestemt uddannelse. Der er stor 

forskel på forældre med og uden en videregående uddannelse, idet 32 og 12 % af forældrene hhv. 

med og uden en videregående uddannelse har anbefalet en bestemt uddannelse. Hvor 45 % af 

forældrene uden en videregående uddannelse svarer, at de har haft indflydelse på deres barns valg 

af uddannelse, så gælder det for 60 % af forældrene med en videregående uddannelse.  

I figuren nedenfor rapporteres forældrenes rangering af forskellige kriterier, som de vurderer ligger 

til grund for deres barns uddannelsesvalg. Der er gennemført en såkladt MaxDiff analyse for at 

afdække rangeringen. Forældrene er blevet spurgt ”Hvilket af følgende kriterier, tror du er mest 

vigtig for dit barn, og hvilket er mindst vigtig for dit barns valg af uddannelse”. Herefter er de tolv 

gange blevet præsenteret for fire kriterier, hvor de skulle angive hvilken, der var ”mindst vigtig” og 

”mest vigtig”. Med udgangspunkt i deres besvarelser er rangeringen beregnet, så man kan fortolke 

kriteriernes relative vigtighed. Et kriterium som har værdien 8 er altså dobbelt så vigtigt som et 

kriterium med værdien 4. Netop dette, at metoden giver mulighed for foretage en relativ rangering 

af kriterierne for uddannelsesvalg er nyt i forhold til de undersøgelser af samme emne, som er 

gennemført tidligere. Figuren nedenfor viser denne rangering opdelt på uddannelsesniveau. 

Analysen viser, at de tre vigtigste kriterier for valg af uddannelse er, at uddannelsen interesserer mit 

barn, at uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde bagefter og, at mit barn føler sig 
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sikker på at gennemføre uddannelsen. De tre mindst vigtige forhold er, at en vejleder har anbefalet 

uddannelsen, at mit barn kender nogen på uddannelsen og at uddannelsen ligger tæt på. 

Også her er der forskelle på holdningen blandt forældre med og uden en videregående uddannelse. 

Blandt de vigtige kriterier (til højre for den lodrette linje i figuren) lægger forældre med 

videregående uddannelse mere vægt på, at uddannelsen giver gode muligheder for at tage en anden 

uddannelse bagefter, men forældrene uden videregående uddannelse lægger mere vægt på, at mit 

barn føler sig sikker på at gennemføre uddannelsen. 

Figur 1. Rangering af kriterier for uddannelsesvalg ved brug af MaxDiff. Forskel mellem forældre med og uden videregående 
uddannelse 

 

 

2.2 UDDANNELSESVEJLEDNING 

Forældrene mener generelt, at deres barn har fået den nødvendige vejledning. Således svarer 71 %, 

at deres barn har fået den nødvendige vejledning i skolen, mens det gælder for 65 % i UU og 48 % 

svarer, at deres barn har fået den nødvendige eVejledning. Kendskabet til sidstnævnte er dog ikke så 

højt blandt forældrene idet kun halvdelen af forældrene har set sig i stand til at svare på 

spørgsmålet. 

FORÆLDRENES RANGERING AF KRITERIER FOR UDDANNELSESVALG, SOM DE 
TROR ER MEST VIGTIGST FOR DERES BARN
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Figur 2. Forældrenes vurdering af uddannelsessystemet opdelt ift. om deres børn har oplevet problemer i forbindelse med 
deres uddannelsesforløb.  

 

2.3 OVERBLIK TIL UDDANNELSESSYSTEMET 

79 % af forældrene svarer, at de kender deres barns forskellige uddannelsesmuligheder godt eller 

rigtig godt. 63 % svarer, at de kender deres barns muligheder for at få penge under uddannelse (Fx 

SU, løn under praktik, boligstøtte) godt eller rigtig godt. Umiddelbart synes forældrene, altså at 

have en godt overblik over uddannelsessystemet. 

38 % af forældrene svarer endvidere, at deres børn har haft problemer i forbindelse med deres 

uddannelsesforløb. Disse problemer omfatter eksempelvis dårlig selvtillid, manglende motivation, 

dårlige karakterer mv. Analysen viser, at det kan være vanskeligt for disse forældre at finde vej i 

uddannelsessystemet. Hvor 36 % af forældrene med børn som har haft problemer i deres 

uddannelsesforløb er enige i, at mit barn har overblik over sine forskellige uddannelsesmuligheder, 

gælder der for 68 % af forældrene med børn uden problemer. 61 % af forældrene med børn som har 

haft problemer er enige i, at uddannelsessystemet er vanskeligt at overskue, mens det gælder for 47 

% af forældrene med børn uden problemer. Endelig svarer 36 % af forældrene med børn som har 

haft problemer i deres uddannelsesforløb, at de er enige i, at det er nemt at få råd og vejledning hos 

en studievejleder, mens det gælder for 46 % af forældrene med børn uden problemer. 

FORÆLDRENE SYNES AT DERES BARN HAR FÅET DEN NØDVENDIGE
VEJLEDNING
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Note: Forældrene er blevet spurgt om “I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning I forhold til sit uddannelsesvalg?” Figuren viser fordelingen I besvarelserne som ikke

har svaret ved ikke eller ikke relevant. Antallet af besvarelser er vejledning i skolen (408), vejdledning fra UU (470) og eVejledning (282).
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Figur 3. Forældrenes vurdering af uddannelsessystemet opdelt ift. om deres børn har oplevet problemer i forbindelse med 
deres uddannelsesforløb.  

 

 

 

2.4 ØKONOMISKE INCITAMENTER 

En central del af analysen af styring og incitamenter indebærer at analyere betydningen af 

økonomiske incitamenter. I forbindelse med nærværende forældreundersøgelse er der gennemført 

et surveyeksperiment, for at afdække hvilken betydning økonomiske incitamenter har for forældres 

rådgivning om valg af uddannelse. Det er så vidt vides ikke afdækket tidligere i dansk sammenhæng. 

At afdække betydningen af økonomiske incitamenter ved at adspørge respondenten direkte kan 

være forbundet med validitetsproblemer. Surveyeksperimentet tillader os derimod, at afdække 

betydningen af økonomiske incitamenter indirekte. Faktisk er respondenten slet ikke klar over at 

vedkommende er en del af et eksperiment, og det indfluerer derfor ikke på respondentens 

besvarelse. 

Eksperimentet består i, at forældrene præsenteres for en ny fiktiv uddannelse samt en information 

om den unges forsørgelse under uddannelsen. Forældrene inddeles tilfældigt i tre grupper, hvor den 

første gruppe præsenteres for uddannelsen uden information om forsørgelse (kontrolgruppe), den 

anden gruppe præsenteres for uddannelsen med en månedlig forsørgelse på 1.280 kr. 

(indsatsgruppe 1) og den tredje gruppe præsenteres for uddannelsen med en månedlig forsørgelse 

på 5.080 kr. (indsatsgruppe 2). Der er således kun variation på størrelsen af forsørgelsen. På 

baggrund af beskrivelsen (inkl. forsøgelse) skal forældren svare på, hvor sandsynligt det er, at de vil 

anbefale uddannelsen til deres barn. Ideen er, at en eventuel forskel i grad af anbefaling så kan 

tilskrives størrelsen på forsørgelsen.  

HVIS ENS BARN HAR PROBLEMER MED SIT UDDANNELSESFORLØB KAN DET
VÆRE VANSKELIGT SOM FORÆLDRE AT FINDE VEJ I UDDANNELSESSYSTEMET
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Note: Forældrene er blevet spurgt “Hvor enig er du I følgende udsagn. Figuren til højre viser andelen af forældre, som er helt enige eller enige.”
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På baggrund af eksperimentet kan det således konstateres om størrelsen på forsørgelse under 

uddannelse kan have betydning for forældres sandsynlighed for at anbefale en uddannelse. 

Eksperimentet kan således give en indikation vedrørende effekten af økonomiske incitamenter. Den 

indledende tekst har følgende ordlyd: ”Der arbejdes i øjeblikket med at lave en ny uddannelse, som 

kan vælges af unge som har gennemført 9. eller 10. klasse. Uddannelsen varer 1 år, og formålet med 

uddannelsen er at gøre unge klar til at starte på en ungdomsuddannelse. Undervisningen skal foregå 

på hold, og det er muligt at arbejde med de fag, hvor man har behov for at blive bedre. Ideen er, at 

der højst må være en afstand på 10 minutter i bus til uddannelsesstedet. Alle elever modtager et 

månedligt beløb på [Ingen oplysning / 1.280 kr. / 5.080 kr.]. Hvor sandsynligt er det, at du vil 

anbefale denne uddannelse til dit barn?” 

Eksperimentet viser en klar tendens til, at forældrenes anbefaling påvirkes af 

forsørgelsesgrundlaget på uddannelsen. Når størrelsen på forsørgelsen ikke oplyses er anbefalingen 

på en skala fra 0 til 10 på 3,21 i gennemsnit, mens den er 3,44 og 3,77 ved et forsørgelsesgrundlag 

på hhv. 1.280 kr. og 5.080 kr. per måned. Forskellen mellem de to gennemsnit (3,21 og 3,77) er 

signifikant med et 90 % konfidensinterval. Det vil med andre ord sige, at forældre er mere tilbøjelige 

til at anbefale en uddannelse (med ovenstående beskrivelse), hvis de bliver oplyst om, at deres barn 

vil modtage 5.080 kr. per måned, end hvis de ikke bliver oplyst om deres barns forsørgelsesgrundlag 

under uddannelsen. 

Figur 4. Analyse af betydningen af økonomiske incitamenter ved brug af surveyeksperiment 

 

 

AFDÆKNING AF HVAD PENGE UNDER UDDANNELSE BETYDER FOR 
FORÆLDRENS ANBEFALING TIL DERES BARN OM UDDANNELSESVALG
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og formålet med uddannelsen er at gøre unge klar til at starte på en 

ungdomsuddannelse. Undervisningen skal foregå på hold, og det er 

muligt at arbejde med de fag, hvor man har behov for at blive bedre. 

Ideen er, at der højst må være en afstand på 10 minutter i bus til 

uddannelsesstedet. Alle elever modtager et månedligt beløb på [Ingen 

oplysning / 1.280 kr. / 5.080 kr.]. Hvor sandsynligt er det, at du vil 

anbefale denne uddannelse til dit barn?
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Note: Der er gennemført et surveyeksperiment, hvor forældrene tilfældigt præsenteres for en beskrivelse af en fiktiv ny uddannelse. På baggrund af beskrivelsen skal forældrene vurdere sandsynligheden for at de vil

anbefale uddannelsen til deres barn. Der er tre versioner af beskrivelse, som udelukkende varierer I forhold til størrelsen på den månedlige ydelse som deres barn modtager under uddannelsen. Tildelingen af de tre

versioner sker tilfældigt og hver forældre ser kun en version.
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3. METODEBESKRIVELSE 

Data blev indsamlet i Epinions Danmarkspanel i perioden 25. – 28. august 2016. Der er i alt indsamlet 500 besvarelser blandt forældre med børn i alderen 15-18 år. 

Den maksimale statistiske usikkerhed er således +/- 4,3 procentpoint. Nedenstående tabel viser fordelingen på køn, alder og region: 

KØN / ALDER 
REGION 

Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Mand 36-50 år 2% 4% 3% 2% 3% 14% 

Mand Over 50 år 3% 7% 5% 3% 13% 30% 

Kvinde 36-50 år 5% 8% 8% 5% 8% 34% 

Kvinde Over 50 år 2% 6% 5% 2% 7% 22% 

Total 11% 25% 21% 12% 31% 100% 

 

3.1 DANMARKSPANELET 

Epinions DanmarksPanel består af 240.000 aktive panelister, og vi gennemfører mere end 1 million webinterviews årligt. Epinions Danmarkspanel benytter sig af 

intelligente targeting- og invitationssystemer, som sørger for repræsentativitet i de enkelte undersøgelser. Dette betyder, at selv hvis der i panelet generelt skulle 

være en grad af afvigelse ift. den danske befolkning på normale baggrundsvariable som køn, alder, uddannelse, beskæftigelse og postnummer, vil de enkelte 

undersøgelser stadig være repræsentative.  

Svarprocenten i de undersøgelser, som Epinion gennemfører via panelet, varierer alt efter undersøgelsens type. I undersøgelser, der er meget vedkommende for 

respondenterne, ligger svarprocenten ofte i nærheden af 85 pct. I undersøgelser, der er mindre vedkommende for respondenterne, kan svarprocenten ligge i 

omegnen af 50 %. Svarprocenten afhænger i høj grad af emne, interviewlængde og kompleksitet.  
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4. APPENDIX 

4.1 FREKVENSER 

Tabel 1: Har du børn i alderen 15-18 år, som bor helt eller delvist hos dig? 

 Procentandel 

Ja, 1 barn 
78 % 
(391) 

Ja, 2 eller flere børn 
22 % 
(109) 

Nej 
0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 2: Køn 

 Procentandel 

Mand 
44 % 
(221) 

Kvinde 
56 % 
(279) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 3: Alder 

 Procentandel 

36-46 år 
21 % 
(106) 

47-50 år 
27 % 
(133) 

51-54 år 
25 % 
(127) 

Over 54 år 
27 % 
(134) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 4: Region 

 Procentandel 

Nordjylland 
11 % 
(57) 

Midtjylland 
25 % 
(126) 

Syddanmark 
21 % 
(105) 

Sjælland 
12 % 
(59) 

Hovedstaden 
31 % 
(153) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 5: Højest fuldførte uddannelse 

 Procentandel 

Grundskole (9. eller 10. klasse på fx folkeskole, privatskole, friskole) 
3 % 
(16) 

Gymnasial ungdomsuddannelse (stx, htx, hhx, hf) 
5 % 
(24) 

Erhvervsfaglig uddannelse (eud, eux) 
22 % 
(111) 

Kort videregående uddannelse (erhvervsakademiuddannelse) 
18 % 
(90) 

Mellemlang videregående uddannelse (bachelor eller professionsbachelor) 
32 % 
(160) 

Lang videregående uddannelse (kandidat) 
18 % 
(90) 

Ph.d.-uddannelse 
2 % 
(9) 

Andet, notér venligst 
0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 6: Civilstatus 

 Procentandel 

Gift/samlevende 
79 % 
(394) 

I et forhold, men ikke samlevende 
6 % 
(28) 

Single 
16 % 
(78) 

Andet, notér venligst 
0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 7: Hvad er din ægtefælle/samlevers højest fuldførte uddannelse? 

 Procentandel 

Grundskole 
7 % 
(27) 

Gymnasial ungdomsuddannelse (stx, htx, hhx, hf) 
4 % 
(15) 

Erhvervsfaglig uddannelse 
31 % 
(121) 

Kort videregående uddannelse (erhvervsakademiuddannelse) 
14 % 
(57) 

Mellemlang videregående uddannelse (bachelor eller professionsbachelor) 
21 % 
(83) 

Lang videregående uddannelse 
20 % 
(80) 

Ph.d.-uddannelse 
3 % 
(11) 

Andet, notér 
0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(394) 
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Tabel 8: Hvad er din beskæftigelse? 

 Procentandel 

Arbejder fuldtid (37 timer eller mere) 
66 % 
(328) 

Arbejder deltid 
13 % 
(64) 

Selvstændig 
7 % 
(37) 

Pensionist/efterlønner/førtidspensionist 
7 % 
(35) 

Hjemmegående 
2 % 
(8) 

Studerende/lærling/elev 
1 % 
(3) 

Ledig 
4 % 
(19) 

Andet, notér 
1 % 
(6) 

Total 
100 % 
(500) 

 

Åbne Besvarelser:

 Andet  Sygemeldt (5)
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Tabel 9: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? 

 I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ikke relevant Ved ikke Total 

Vejledning fra UU (N=500) 
14 % 
(71) 

39 % 
(197) 

20 % 
(100) 

8 % 
(40) 

3 % 
(15) 

15 % 
(77) 

100 % 
(500) 

Vejledning i skolen (N=500) 
20 % 
(98) 

47 % 
(233) 

23 % 
(113) 

5 % 
(26) 

2 % 
(11) 

4 % 
(19) 

100 % 
(500) 

eVejledning (N=500) 
6 % 
(31) 

21 % 
(105) 

13 % 
(66) 

16 % 
(80) 

6 % 
(32) 

37 % 
(186) 

100 % 
(500) 
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Tabel 10: Er dit barn aktuelt i et af disse uddannelsesforløb? 
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 Procentandel 

9. klasse 
21 % 
(105) 

10. klasse 
16 % 
(78) 

Erhvervsuddannelse (eud, eux) 
6 % 
(28) 

Erhvervsgrunduddannelse (egu) 
2 % 
(9) 

Alment gymnasium (stx) 
33 % 
(165) 

Handelsgymnasium (hhx) 
7 % 
(34) 

Teknisk gymnasium (htx) 
6 % 
(30) 

Hf 2-årig 
2 % 
(12) 

Hf-enkeltfag 
0 % 
(0) 

Produktionsskole 
1 % 
(5) 
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Kombineret Ungdomsuddannelse (KUU) 
0 % 
(1) 

Ungdomsuddannelse for unge med særlige behov (STU) 
1 % 
(3) 

Almen voksenuddannelse (avu) 
0 % 
(0) 

Forberedende voksenundervisning (FVU) 
0 % 
(0) 

Uddannelse i jobcenteret 
0 % 
(0) 

Anden uddannelse, notér venligst 
2 % 
(9) 

Nej 
4 % 
(21) 

Total 
100 % 
(500) 

 

Åbne Besvarelser:

 8. klasse (4) 

 High school ophold i udlandet 

 Højskole 

 Oxford Academy, England 

 Stu 

 Teologi 
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Tabel 11: Hvilke af disse uddannelsesforløb har dit barn været i? 
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 Procentandel 

10. klasse 
33 % 
(130) 

Erhvervsuddannelse (eud, eux) 
2 % 
(8) 

Erhvervsgrunduddannelse (egu) 
2 % 
(6) 

Alment gymnasium (stx) 
16 % 
(65) 

Handelsgymnasium (hhx) 
5 % 
(18) 

Teknisk gymnasium (htx) 
3 % 
(11) 

Hf 2-årig 
0 % 
(0) 

Hf-enkeltfag 
0 % 
(0) 

Produktionsskole 
2 % 
(7) 

Kombineret Ungdomsuddannelse (KUU) 
0 % 
(1) 
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Ungdomsuddannelse for unge med særlige behov (STU) 
1 % 
(2) 

Almen voksenuddannelse (avu) 
0 % 
(0) 

Forberedende voksenundervisning (FVU) 
0 % 
(0) 

Uddannelse i jobcenteret 
0 % 
(0) 

Anden uddannelse, notér venligst 
1 % 
(2) 

Ingen af ovenstående 
37 % 
(145) 

Total 
100 % 
(395) 

 

Åbne Besvarelser:

 Efterskole (2)
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Tabel 12: Har du anbefalet dit barn at tage en bestemt uddannelse? 

 Procentandel 

Ja, notér hvilken 
26 % 
(128) 

Nej 
74 % 
(369) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

Total 
100 % 
(500) 

 

Åbne Besvarelser:

 10. klasse (2) 

 Arkitekt 

 Bare et eller andet 

 Blomsterdekoratør 

 Civilingeniør 

 Datalogi 

 Datamatiker 

 Datatekniker 

 Den han brænder for, og hvor han vil kunne gøre en forskel ! 

 Dyrlæge 

 Efterskole (2) 

 egu 

 Elektriker (2) 

 En gymnasiel uddannelse efter folkeskolen 

 En hun bliver glad for 

 En uddannelse uden for mange lektier pga. skoletræthed 

 En videregående IT uddannelse 

 Erhvervsuddannelse 

 Eux (3) 

 eux elektriker 

 Fysik 

 Given akademisk baseret 
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 Gymnasiel uddannelse (26) 

 Gymnasiel uddannelse eller hf (2) 

 Gymnasium 

 Håndværkeruddannelse (2) 

 hf 

 hhx (6) 

 hhx eller htx 

 htx (5) 

 Hvor hun kan tjene penge og hvad er hun's hobby 

 Industriteknikker 

 Ingeniør 

 Journalist (2) 

 landmåler 

 Medicinuddannelse (2) 

 Mesterlære 

 Mureruddannelsen 

 Noget med teknik, ingenør 

 Revisor 

 Skiltetekniker 

 Socialrådgiver 

 Studentereksamen (3) 

 Stx (32) 

 stx eller hf (2) 

 stx eller hhx (2) 

 stx eller htx (2) 

 stx med efterfølgende 1årig hhx 

 sygeplejerske 
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Tabel 13: Har du haft indflydelse på dit barns valg af uddannelse? 

 Procentandel 

I høj grad 
9 % 
(47) 

I nogen grad 
46 % 
(232) 

I mindre grad 
32 % 
(159) 

Slet ikke 
10 % 
(49) 

Ved ikke 
3 % 
(13) 

Total 
100 % 
(500) 

 



 

29 

Tabel 14: Hvordan har du haft indflydelse? 

 Procentandel 

Jeg har anbefalet en uddannelse 
14 % 
(60) 

Vi har diskuteret valg af uddannelse 
89 % 
(389) 

Jeg har søgt information frem om en eller flere uddannelser 
27 % 
(118) 

Ved at være rollemodel 
20 % 
(86) 

Andet, notér 
4 % 
(19) 

Total 
153 % 
(438) 

 

Åbne Besvarelser:

 9 klasse 

 Bidraget til refleksion 

 Det er et barn med særlige behov, og kan ikke læse og skrive på alders 
svarende niveau 

 Diskuteret baggrund og hvad hans forventninger er til fremtiden, og hvad 
det kræver af hans præstationer nu. 

 Foreslået og deltaget i at besøge åbent hus arrangementer om forskellige 
uddannelser 

 Forlangt at der SKULLE tages en stx eller lignende, der senere er 
adgangsgivende til Universitetet 

 Han er elitesportsudøver og tager HTX over 4 år via Team Danmark, det 
har vi deltaget i informationsmøder om og vi har som forældre anbefalet 
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ham, sammen med træneren. Vi har ikke anbefalet HTX specielt, det var 
hans eget valg. 

 Han går i 9. klasse og vi (hans forældre) har valgt han skal gå på 
privatskole 

 Han går stadig i folkeskolen 

 Han har selv søgt 

 Har deltaget i de arrangementer vi kunne på tre gymnasieformer samt 10. 
klasse (efterskole) 

 I samarbejde med kommunens sagsbehandler 

 Jeg har flyttet hende til anden folkeskole, mod hende vilje 

 Præsentere ham for muligheder, som vi taler om. 

 Tog initiativ til møde med studievejleder på konkret uddannelse 

 Vælg efter hjerte og så efter økonomi 

 Vejledt og kommet med råd - valget er hendes eget 

 Vi har været sammen til informationsmøder 

 Vores datter har allerede i flere år vidst at hun ville være noget indenfor 
naturfagene og har valgt en Biotek-linie i 9.kl., hvor der samarbejdes med 
flere af de omkringliggende gymnasier, så vi har sådan set ikke andet end 
nikket bekræftende til alle hendes egne valg - så det har været ret nemt, 
selvfølgelig har vi undersøgt diverse videre muligheder sammen med 
hende - men hun har endnu ikke en bestemt kandidatuddannelse i 
tankerne og det mener vi heller ikke er det væsentlige - det vigtigste er at 
hun er glad for at gå i skole og at hun selv har en ret god idé om, hvilke 
områder hun gerne vil arbejde indenfor i fremtiden. 
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Tabel 15: Har dit barn oplevet udfordringer i forbindelse med sit uddannelsesforløb? 
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 Procentandel 

Psykiske problemer 
7 % 
(37) 

Fysiske helbredsproblemer / sygdom 
4 % 
(18) 

Manglende danskkundskaber 
4 % 
(20) 

Lang ledighedsperiode 
1 % 
(3) 

Manglende motivation 
12 % 
(59) 

Lave karakterer i grundskolen 
10 % 
(50) 

Lave karakterer på en anden tidligere uddannelse 
0 % 
(2) 

Dårlig selvtillid 
13 % 
(65) 

Manglende erhvervserfaring 
2 % 
(10) 

Mangel på praktikplads 
2 % 
(9) 



 

33 

Konflikter med lærer 
8 % 
(38) 

Konflikter med klassekammerater 
6 % 
(32) 

Andet, notér 
8 % 
(38) 

Ingen af ovenstående 
61 % 
(306) 

Total 
137 % 
(500) 

 

Åbne Besvarelser:

 APD og ADD 

 Aspergers (2) 

 At vælge den rigtige gymnasieelle uddannelse 

 Dårlig undervisnings miljø i folkeskolen 

 Dysleksi 

 En klassekammerat har videresendt et intimt billede af mit barn for 2 år 
siden,  som stadig florere i lokalsamfundet 

 Går i 7 klasse 

 Gàr i 8. kl. z 

 Geografi 

 Har kun gået der i tre uger 

 Hendes udsagn: hovedet kan ikke rumme mere 

 Høj grad af manglende motivation hos klassekammerater på HF, der blot 
går der, fordi de ikke kan finde ud af andet at lave. Som min datter siger, 
så tager hun en HF-eksamen for at bruge den til noget. Formentlig et 
universitetsstudium. 

 Hun er blevet mobbet og er flyttet skole 

 Hun har tilknyttet en kontaktperson 

 Hun kedede sig det meste at tiden i de lavere klasser og syntes at hendes 
klassekammerater ofte ikke var nok interesserede i at lære mere end 
højst nødvendigt - hendes naturlige nysgerrighed blev ligesom blev ofte 
bremset af lærerne i stedet for udfordret - der var ikke fokus på 
differienteret undervisning på daværende tidspunkt, noget der heldigvis 
ændrede sig med skift af skolelederen pga. pension. 

 Kan ikke deltage i normalt forløb grundet aspergers diagnose 
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 Konflikter med UU vejleder 

 Kunne ikke få de fag han gerne ville have 

 Lav faglighed og mangel på drive 

 Lav motivation 

 Mange aflyste timer 

 Mange aflyste timer, lektier og afleveringer mede meget kort varsel, 
manglende tid fra lærere hvis der var noget man ikke forstod 

 Mangel på læreplads - var lovet skolepraktik men det var pludseligt ikke 
muligt 

 Mangel på rådgivning fra skole 

 Mangel på udfordringer i folkeskolen 

 Manglende hjælp i folkeskolen 

 Meget udskiftning af lærere - på nogen årgange undervist i længere tid af 
en vikar for en vikar for en vikar for læreren. 

 Meget uro i klassen i folkeskolen 

 Mentalt handicap 

 Mobning 

 Ordblindhed (3) 

 Placering på linie 

 Skoletræthed 

 Stress reaktioner 

 Uro i skolen og mange lærerskift 
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Tabel 16: Hvor godt kender du dit barns forskellige uddannelsesmuligheder? 

 Procentandel 

Rigtig godt 
17 % 
(85) 

Godt 
62 % 
(310) 

Ikke så godt 
19 % 
(93) 

Slet ikke 
1 % 
(4) 

Ved ikke 
2 % 
(8) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 17: Hvor godt kender du dit barns muligheder for at få penge under uddannelse? (Fx SU, løn under praktik, boligstøtte) 

 Procentandel 

Rigtig godt 
16 % 
(81) 

Godt 
47 % 
(237) 

Ikke så godt 
31 % 
(156) 

Slet ikke 
5 % 
(23) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 18: Ved du hvor dit barn skal henvende sig, hvis der er brug for vejledning om uddannelse? 

 Procentandel 

Ja 
81 % 
(404) 

Nej 
16 % 
(82) 

Ved ikke 
3 % 
(14) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 19: Savner du et sted at kunne henvende dig, hvor du kan få råd og vejledning om dit barns uddannelse? 

 Procentandel 

Ja, i høj grad 
9 % 
(45) 

Ja, i nogen grad 
22 % 
(108) 

Ja, i mindre grad 
19 % 
(97) 

Nej 
46 % 
(232) 

Ved ikke 
4 % 
(18) 

Total 
100 % 
(500) 
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Tabel 20: Hvor enig er du i følgende udsagn 

 Helt enig Enig 
Hverken enig 

eller uenig 
Uenig Helt uenig Total 

Uddannelsessystemet er vanskeligt at overskue (N=500) 
18 % 
(88) 

35 % 
(174) 

31 % 
(155) 

14 % 
(69) 

3 % 
(14) 

100 % 
(500) 

Det er gennemskueligt hvilke muligheder der er for at få 
penge for unge under uddannelse (N=500) 

6 % 
(29) 

28 % 
(140) 

43 % 
(213) 

19 % 
(93) 

5 % 
(25) 

100 % 
(500) 

Det er nemt at få råd og vejledning hos en studievejleder 
(N=500) 

9 % 
(43) 

33 % 
(167) 

42 % 
(209) 

12 % 
(60) 

4 % 
(21) 

100 % 
(500) 

Mit barn har overblik over sine forskellige 
uddannelsesmuligheder (N=500) 

13 % 
(64) 

43 % 
(214) 

27 % 
(134) 

14 % 
(70) 

4 % 
(18) 

100 % 
(500) 
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Tabel 21: Survey eksperiment 

 
0 – Helt 

usandsynligt 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 – 
Meget 

sandsynligt 
Total 

Version 1 (N=172) 
38 % 
(65) 

10 % 
(17) 

11 % 
(19) 

3 % 
(5) 

2 % 
(3) 

7 % 
(12) 

7 % 
(12) 

7 % 
(12) 

5 % 
(8) 

4 % 
(7) 

7 % 
(12) 

100 % 
(172) 

Version 2 (N=160) 
37 % 
(59) 

8 % 
(13) 

7 % 
(11) 

3 % 
(4) 

4 % 
(7) 

13 % 
(20) 

6 % 
(10) 

7 % 
(11) 

5 % 
(8) 

3 % 
(5) 

8 % 
(12) 

100 % 
(160) 

Version 3 (N=168) 
33 % 
(55) 

6 % 
(10) 

8 % 
(14) 

7 % 
(11) 

5 % 
(8) 

9 % 
(15) 

6 % 
(10) 

5 % 
(9) 

9 % 
(15) 

4 % 
(6) 

9 % 
(15) 

100 % 
(168) 

 

 Version 1: 
Der arbejdes i øjeblikket med at lave en ny uddannelse, som kan vælges af unge, der har gennemført 9. eller 10. klasse. Uddannelsen varer 1 år, og formålet med 
uddannelsen er at gøre unge klar til at starte på en ungdomsuddannelse. Undervisningen skal foregå på hold, og det er muligt at arbejde med de fag, hvor man har 
behov for at blive bedre. Ideen er, at der højst må være en afstand på 10 minutter i bus til uddannelsesstedet. Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale denne 
uddannelse til dit barn? 
 

 Version 2: 
Der arbejdes i øjeblikket med at lave en ny uddannelse, som kan vælges af unge, der har gennemført 9. eller 10. klasse. Uddannelsen varer 1 år, og formålet med 
uddannelsen er at gøre unge klar til at starte på en ungdomsuddannelse. Undervisningen skal foregå på hold, og det er muligt at arbejde med de fag, hvor man har 
behov for at blive bedre. Ideen er, at der højst må være en afstand på 10 minutter i bus til uddannelsesstedet. Alle elever modtager et månedligt beløb på 1.280 
kr. Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale denne uddannelse til dit barn? 
 

 Version 3: 
Der arbejdes i øjeblikket med at lave en ny uddannelse, som kan vælges af unge som har gennemført 9. eller 10. klasse. Uddannelsen varer 1 år, og formålet med 
uddannelsen er at gøre unge klar til at starte på en ungdomsuddannelse. Undervisningen skal foregå på hold, og det er muligt at arbejde med de fag, hvor man har 
behov for at blive bedre. Ideen er, at der højst må være en afstand på 10 minutter i bus til uddannelsesstedet. Alle elever modtager et månedligt beløb på 5.080 
kr. Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale denne uddannelse til dit barn?  
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Tabel 22: Hvilket af følgende kriterier, tror du er mest vigtig for dit barn, og hvilket er mindst vigtig for dit barns valg af uddannelse 

 

19,1

15,7

14,2

11,9

10,8

5,8

3,9

3,8

3,4

3,2

2,8

2,2

2,1

1,0

At uddannelsen interesserer mit barn

At uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde bagefter

At mit barn føler sig sikker på at gennemføre uddannelsen

At uddannelsen giver gode muligheder for at tage en anden
uddannelse bagefter

At uddannelsen giver gode muligheder for at få en god løn senere i livet

At mit barn kan få det til at hænge sammen økonomisk

At uddannelsen er mere boglig end praktisk

At få penge under uddannelsen

At uddannelsen er mere praktisk end boglig

At mit barn kommer i en klasse med andre på hans/hendes alder

At jeg og barnets mor/far synes, at det er et godt valg

At uddannelsen ligger tæt på

At mit barn kender nogen på uddannelsen

At en vejleder har anbefalet mig uddannelsen

0 5 10 15 20 25

Total (n=500)
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One-Sample T-Test 
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 t df Sig. (2-tailed) 
Mean 

Difference 

95% Confidence Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

At uddannelsen interesserer mit barn 124.956 499 0.00 11.97790494 11.7895713 12.1662386 

At uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde 

bagefter 
44.913 499 .000 8.52183210 8.1490442 8.8946200 

At mit barn føler sig sikker på at gennemføre uddannelsen 32.342 499 .000 7.04886292 6.6206498 7.4770761 

At uddannelsen giver gode muligheder for at tage en anden 

uddannelse bagefter 
15.871 499 .000 4.76428342 4.1745041 5.3540627 

At uddannelsen giver gode muligheder for at få en god løn 

senere i livet 
13.904 499 .000 3.70454614 3.1810611 4.2280311 

At mit barn kan få det til at hænge sammen økonomisk -6.453 499 .000 -1.34221844 -1.7508938 -.9335431 

At uddannelsen er mere boglig end praktisk -16.475 499 .000 -3.19722222 -3.5785124 -2.8159321 

At få penge under uddannelsen -20.870 499 .000 -3.38272180 -3.7011777 -3.0642659 

At uddannelsen er mere praktisk end boglig -17.445 499 .000 -3.77320796 -4.1981701 -3.3482459 

At mit barn kommer i en klasse med andre på hans/hendes 

alder 
-20.443 499 .000 -3.94312128 -4.3220856 -3.5641570 

At jeg og barnets mor/far synes, at det er et godt valg -24.450 499 .000 -4.30432746 -4.6502150 -3.9584400 

At uddannelsen ligger tæt på -33.127 499 .000 -4.90528560 -5.1962096 -4.6143616 

At mit barn kender nogen på uddannelsen -31.610 499 .000 -5.07257708 -5.3878606 -4.7572935 
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At en vejleder har anbefalet mig uddannelsen -81.150 499 .000 -6.09674748 -6.2443561 -5.9491388 

At uddannelsen interesserer mit barn 124.956 499 0.00 11.97790494 11.7895713 12.1662386 

At uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde 

bagefter 
44.913 499 .000 8.52183210 8.1490442 8.8946200 

Note: Results are based on two-tailed tests (test value/reference point = 7.14285714285714) assuming equal variances with significance level .05. The attribute is 
significant different from reference point if the number in column ”Sig. (2-tailed)” < 0.05. Otherwise, it is insignificant. 

4.2 KRYDS MED KØN 

Tabel 23: Har du børn i alderen 15-18 år, som bor helt eller delvist hos dig? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Ja, 1 barn 
78 % 
(173) 

78 % 
(218) 

78 % 
(391) 

Ja, 2 eller flere børn 
22 % 
(48) 

22 % 
(61) 

22 % 
(109) 

Nej 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 24: Alder / Køn 

 Mand Kvinde Total 

36-46 år 
13 % 
(29) 

28 % 
(77) 

21 % 
(106) 

47-50 år 
19 % 
(42) 

33 % 
(91) 

27 % 
(133) 

51-54 år 
23 % 
(50) 

28 % 
(77) 

25 % 
(127) 

Over 54 år 
45 % 
(100) 

12 % 
(34) 

27 % 
(134) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 25: Region / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Nordjylland 
10 % 
(23) 

12 % 
(34) 

11 % 
(57) 

Midtjylland 
24 % 
(53) 

26 % 
(73) 

25 % 
(126) 

Syddanmark 
17 % 
(38) 

24 % 
(67) 

21 % 
(105) 

Sjælland 
12 % 
(27) 

11 % 
(32) 

12 % 
(59) 

Hovedstaden 
36 % 
(80) 

26 % 
(73) 

31 % 
(153) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 26: Højest fuldførte uddannelse / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Grundskole (9. eller 10. klasse på fx 
folkeskole, privatskole, friskole) 

3 % 
(7) 

3 % 
(9) 

3 % 
(16) 

Gymnasial ungdomsuddannelse (stx, htx, 
hhx, hf) 

4 % 
(9) 

5 % 
(15) 

5 % 
(24) 

Erhvervsfaglig uddannelse (eud, eux) 
26 % 
(57) 

19 % 
(54) 

22 % 
(111) 

Kort videregående uddannelse 
(erhvervsakademiuddannelse) 

17 % 
(37) 

19 % 
(53) 

18 % 
(90) 

Mellemlang videregående uddannelse 
(bachelor eller professionsbachelor) 

24 % 
(53) 

38 % 
(107) 

32 % 
(160) 

Lang videregående uddannelse (kandidat) 
23 % 
(51) 

14 % 
(39) 

18 % 
(90) 

Ph.d.-uddannelse 
3 % 
(7) 

1 % 
(2) 

2 % 
(9) 

Andet, notér venligst 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 27: Civilstatus / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Gift/samlevende 
81 % 
(178) 

77 % 
(216) 

79 % 
(394) 

I et forhold, men ikke samlevende 
4 % 
(9) 

7 % 
(19) 

6 % 
(28) 

Single 
15 % 
(34) 

16 % 
(44) 

16 % 
(78) 

Andet, notér venligst 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 28: Hvad er din ægtefælle/samlevers højest fuldførte uddannelse? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Grundskole 
7 % 
(12) 

7 % 
(15) 

7 % 
(27) 

Gymnasial ungdomsuddannelse (stx, htx, 
hhx, hf) 

4 % 
(8) 

3 % 
(7) 

4 % 
(15) 

Erhvervsfaglig uddannelse 
25 % 
(45) 

35 % 
(76) 

31 % 
(121) 

Kort videregående uddannelse 
(erhvervsakademiuddannelse) 

17 % 
(30) 

13 % 
(27) 

14 % 
(57) 

Mellemlang videregående uddannelse 
(bachelor eller professionsbachelor) 

24 % 
(42) 

19 % 
(41) 

21 % 
(83) 

Lang videregående uddannelse 
20 % 
(35) 

21 % 
(45) 

20 % 
(80) 

Ph.d.-uddannelse 
3 % 
(6) 

2 % 
(5) 

3 % 
(11) 

Andet, notér 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(178) 

100 % 
(216) 

100 % 
(394) 
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Tabel 29: Hvad er din beskæftigelse? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Arbejder fuldtid (37 timer eller mere) 
78 % 
(172) 

56 % 
(156) 

66 % 
(328) 

Arbejder deltid 
1 % 
(2) 

22 % 
(62) 

13 % 
(64) 

Selvstændig 
8 % 
(18) 

7 % 
(19) 

7 % 
(37) 

Pensionist/efterlønner/førtidspensionist 
10 % 
(22) 

5 % 
(13) 

7 % 
(35) 

Hjemmegående 
1 % 
(2) 

2 % 
(6) 

2 % 
(8) 

Studerende/lærling/elev 
0 % 
(0) 

1 % 
(3) 

1 % 
(3) 

Ledig 
2 % 
(4) 

5 % 
(15) 

4 % 
(19) 

Andet, notér 
0 % 
(1) 

2 % 
(5) 

1 % 
(6) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 30: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? - Vejledning fra UU / Køn 

 Mand Kvinde Total 

I høj grad 
11 % 
(25) 

16 % 
(46) 

14 % 
(71) 

I nogen grad 
40 % 
(88) 

39 % 
(109) 

39 % 
(197) 

I lav grad 
21 % 
(47) 

19 % 
(53) 

20 % 
(100) 

Slet ikke 
8 % 
(18) 

8 % 
(22) 

8 % 
(40) 

Ikke relevant 
3 % 
(6) 

3 % 
(9) 

3 % 
(15) 

Ved ikke 
17 % 
(37) 

14 % 
(40) 

15 % 
(77) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 31: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? - Vejledning i skolen / Køn 

 Mand Kvinde Total 

I høj grad 
19 % 
(42) 

20 % 
(56) 

20 % 
(98) 

I nogen grad 
48 % 
(106) 

46 % 
(127) 

47 % 
(233) 

I lav grad 
23 % 
(51) 

22 % 
(62) 

23 % 
(113) 

Slet ikke 
5 % 
(10) 

6 % 
(16) 

5 % 
(26) 

Ikke relevant 
2 % 
(4) 

3 % 
(7) 

2 % 
(11) 

Ved ikke 
4 % 
(8) 

4 % 
(11) 

4 % 
(19) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 32: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? - eVejledning / Køn 

 Mand Kvinde Total 

I høj grad 
5 % 
(12) 

7 % 
(19) 

6 % 
(31) 

I nogen grad 
23 % 
(51) 

19 % 
(54) 

21 % 
(105) 

I lav grad 
16 % 
(36) 

11 % 
(30) 

13 % 
(66) 

Slet ikke 
14 % 
(32) 

17 % 
(48) 

16 % 
(80) 

Ikke relevant 
5 % 
(12) 

7 % 
(20) 

6 % 
(32) 

Ved ikke 
35 % 
(78) 

39 % 
(108) 

37 % 
(186) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 33: Er dit barn aktuelt i et af disse uddannelsesforløb? / Køn 
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 Mand Kvinde Total 

9. klasse 
24 % 
(53) 

19 % 
(52) 

21 % 
(105) 

10. klasse 
13 % 
(29) 

18 % 
(49) 

16 % 
(78) 

Erhvervsuddannelse (eud, eux) 
6 % 
(13) 

5 % 
(15) 

6 % 
(28) 

Erhvervsgrunduddannelse (egu) 
1 % 
(2) 

3 % 
(7) 

2 % 
(9) 

Alment gymnasium (stx) 
36 % 
(79) 

31 % 
(86) 

33 % 
(165) 

Handelsgymnasium (hhx) 
7 % 
(16) 

6 % 
(18) 

7 % 
(34) 

Teknisk gymnasium (htx) 
7 % 
(15) 

5 % 
(15) 

6 % 
(30) 

Hf 2-årig 
2 % 
(4) 

3 % 
(8) 

2 % 
(12) 

Hf-enkeltfag 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Produktionsskole 
0 % 
(1) 

1 % 
(4) 

1 % 
(5) 
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Kombineret Ungdomsuddannelse (KUU) 
0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

Ungdomsuddannelse for unge med særlige 
behov (STU) 

0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(3) 

Almen voksenuddannelse (avu) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Forberedende voksenundervisning (FVU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Uddannelse i jobcenteret 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Anden uddannelse, notér venligst 
0 % 
(1) 

3 % 
(8) 

2 % 
(9) 

Nej 
3 % 
(6) 

5 % 
(15) 

4 % 
(21) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 34: Hvilke af disse uddannelsesforløb har dit barn været i? / Køn 
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 Mand Kvinde Total 

10. klasse 
32 % 
(54) 

33 % 
(76) 

33 % 
(130) 

Erhvervsuddannelse (eud, eux) 
3 % 
(5) 

1 % 
(3) 

2 % 
(8) 

Erhvervsgrunduddannelse (egu) 
1 % 
(1) 

2 % 
(5) 

2 % 
(6) 

Alment gymnasium (stx) 
19 % 
(32) 

15 % 
(33) 

16 % 
(65) 

Handelsgymnasium (hhx) 
7 % 
(12) 

3 % 
(6) 

5 % 
(18) 

Teknisk gymnasium (htx) 
2 % 
(4) 

3 % 
(7) 

3 % 
(11) 

Hf 2-årig 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Hf-enkeltfag 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Produktionsskole 
1 % 
(2) 

2 % 
(5) 

2 % 
(7) 

Kombineret Ungdomsuddannelse (KUU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 
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Ungdomsuddannelse for unge med særlige 
behov (STU) 

1 % 
(1) 

0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

Almen voksenuddannelse (avu) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Forberedende voksenundervisning (FVU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Uddannelse i jobcenteret 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Anden uddannelse, notér venligst 
1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

Ingen af ovenstående 
33 % 
(55) 

40 % 
(90) 

37 % 
(145) 

Total 
100 % 
(168) 

100 % 
(227) 

100 % 
(395) 
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Tabel 35: Har du anbefalet dit barn at tage en bestemt uddannelse? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Ja, notér hvilken 
26 % 
(57) 

25 % 
(71) 

26 % 
(128) 

Nej 
73 % 
(162) 

74 % 
(207) 

74 % 
(369) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

0 % 
(1) 

1 % 
(3) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 36: Har du haft indflydelse på dit barns valg af uddannelse? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

I høj grad 
10 % 
(22) 

9 % 
(25) 

9 % 
(47) 

I nogen grad 
44 % 
(98) 

48 % 
(134) 

46 % 
(232) 

I mindre grad 
35 % 
(78) 

29 % 
(81) 

32 % 
(159) 

Slet ikke 
8 % 
(17) 

11 % 
(32) 

10 % 
(49) 

Ved ikke 
3 % 
(6) 

3 % 
(7) 

3 % 
(13) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 37: Hvordan har du haft indflydelse? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Jeg har anbefalet en uddannelse 
18 % 
(35) 

10 % 
(25) 

14 % 
(60) 

Vi har diskuteret valg af uddannelse 
91 % 
(180) 

87 % 
(209) 

89 % 
(389) 

Jeg har søgt information frem om en eller 
flere uddannelser 

31 % 
(62) 

23 % 
(56) 

27 % 
(118) 

Ved at være rollemodel 
24 % 
(48) 

16 % 
(38) 

20 % 
(86) 

Andet, notér 
2 % 
(4) 

6 % 
(15) 

4 % 
(19) 

Total 
166 % 
(198) 

143 % 
(240) 

153 % 
(438) 
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Tabel 38: Har dit barn oplevet udfordringer i forbindelse med sit uddannelsesforløb? / Køn 
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 Mand Kvinde Total 

Psykiske problemer 
6 % 
(13) 

9 % 
(24) 

7 % 
(37) 

Fysiske helbredsproblemer / sygdom 
4 % 
(8) 

4 % 
(10) 

4 % 
(18) 

Manglende danskkundskaber 
4 % 
(9) 

4 % 
(11) 

4 % 
(20) 

Lang ledighedsperiode 
0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(3) 

Manglende motivation 
10 % 
(22) 

13 % 
(37) 

12 % 
(59) 

Lave karakterer i grundskolen 
9 % 
(20) 

11 % 
(30) 

10 % 
(50) 

Lave karakterer på en anden tidligere 
uddannelse 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(2) 

Dårlig selvtillid 
11 % 
(25) 

14 % 
(40) 

13 % 
(65) 

Manglende erhvervserfaring 
2 % 
(4) 

2 % 
(6) 

2 % 
(10) 

Mangel på praktikplads 
2 % 
(5) 

1 % 
(4) 

2 % 
(9) 
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Konflikter med lærer 
7 % 
(15) 

8 % 
(23) 

8 % 
(38) 

Konflikter med klassekammerater 
8 % 
(18) 

5 % 
(14) 

6 % 
(32) 

Andet, notér 
7 % 
(15) 

8 % 
(23) 

8 % 
(38) 

Ingen af ovenstående 
64 % 
(142) 

59 % 
(164) 

61 % 
(306) 

Total 
134 % 
(221) 

140 % 
(279) 

137 % 
(500) 
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Tabel 39: Hvor godt kender du dit barns forskellige uddannelsesmuligheder? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Rigtig godt 
17 % 
(38) 

17 % 
(47) 

17 % 
(85) 

Godt 
67 % 
(149) 

58 % 
(161) 

62 % 
(310) 

Ikke så godt 
14 % 
(30) 

23 % 
(63) 

19 % 
(93) 

Slet ikke 
1 % 
(2) 

1 % 
(2) 

1 % 
(4) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

2 % 
(6) 

2 % 
(8) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 40: Hvor godt kender du dit barns muligheder for at få penge under uddannelse? (Fx SU, løn under praktik, boligstøtte) / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Rigtig godt 
15 % 
(33) 

17 % 
(48) 

16 % 
(81) 

Godt 
48 % 
(105) 

47 % 
(132) 

47 % 
(237) 

Ikke så godt 
31 % 
(69) 

31 % 
(87) 

31 % 
(156) 

Slet ikke 
6 % 
(13) 

4 % 
(10) 

5 % 
(23) 

Ved ikke 
0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(3) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 41: Ved du hvor dit barn skal henvende sig, hvis der er brug for vejledning om uddannelse? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
77 % 
(170) 

84 % 
(234) 

81 % 
(404) 

Nej 
19 % 
(43) 

14 % 
(39) 

16 % 
(82) 

Ved ikke 
4 % 
(8) 

2 % 
(6) 

3 % 
(14) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 42: Savner du et sted at kunne henvende dig, hvor du kan få råd og vejledning om dit barns uddannelse? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Ja, i høj grad 
11 % 
(25) 

7 % 
(20) 

9 % 
(45) 

Ja, i nogen grad 
20 % 
(44) 

23 % 
(64) 

22 % 
(108) 

Ja, i mindre grad 
19 % 
(43) 

19 % 
(54) 

19 % 
(97) 

Nej 
46 % 
(102) 

47 % 
(130) 

46 % 
(232) 

Ved ikke 
3 % 
(7) 

4 % 
(11) 

4 % 
(18) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 43: Hvor enig er du i følgende udsagn: Uddannelsessystemet er vanskeligt at overskue / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
16 % 
(36) 

19 % 
(52) 

18 % 
(88) 

Enig 
36 % 
(79) 

34 % 
(95) 

35 % 
(174) 

Hverken enig eller uenig 
32 % 
(70) 

30 % 
(85) 

31 % 
(155) 

Uenig 
14 % 
(32) 

13 % 
(37) 

14 % 
(69) 

Helt uenig 
2 % 
(4) 

4 % 
(10) 

3 % 
(14) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 44: Hvor enig er du i følgende udsagn: Det er gennemskueligt hvilke muligheder der er for at få penge for unge under uddannelse / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
5 % 
(12) 

6 % 
(17) 

6 % 
(29) 

Enig 
28 % 
(62) 

28 % 
(78) 

28 % 
(140) 

Hverken enig eller uenig 
42 % 
(92) 

43 % 
(121) 

43 % 
(213) 

Uenig 
19 % 
(42) 

18 % 
(51) 

19 % 
(93) 

Helt uenig 
6 % 
(13) 

4 % 
(12) 

5 % 
(25) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 45: Hvor enig er du i følgende udsagn: Det er nemt at få råd og vejledning hos en studievejleder / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
7 % 
(15) 

10 % 
(28) 

9 % 
(43) 

Enig 
37 % 
(82) 

30 % 
(85) 

33 % 
(167) 

Hverken enig eller uenig 
41 % 
(90) 

43 % 
(119) 

42 % 
(209) 

Uenig 
14 % 
(30) 

11 % 
(30) 

12 % 
(60) 

Helt uenig 
2 % 
(4) 

6 % 
(17) 

4 % 
(21) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 46: Hvor enig er du i følgende udsagn: Mit barn har overblik over sine forskellige uddannelsesmuligheder / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
13 % 
(29) 

13 % 
(35) 

13 % 
(64) 

Enig 
43 % 
(94) 

43 % 
(120) 

43 % 
(214) 

Hverken enig eller uenig 
28 % 
(61) 

26 % 
(73) 

27 % 
(134) 

Uenig 
14 % 
(31) 

14 % 
(39) 

14 % 
(70) 

Helt uenig 
3 % 
(6) 

4 % 
(12) 

4 % 
(18) 

Total 
100 % 
(221) 

100 % 
(279) 

100 % 
(500) 
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Tabel 47: Survey eksperiment - Version 1 / Køn 

 Mand Kvinde Total 

0 – Helt usandsynligt 
38 % 
(29) 

38 % 
(36) 

38 % 
(65) 

1 
11 % 
(8) 

9 % 
(9) 

10 % 
(17) 

2 
11 % 
(8) 

11 % 
(11) 

11 % 
(19) 

3 
3 % 
(2) 

3 % 
(3) 

3 % 
(5) 

4 
1 % 
(1) 

2 % 
(2) 

2 % 
(3) 

5 
5 % 
(4) 

8 % 
(8) 

7 % 
(12) 

6 
9 % 
(7) 

5 % 
(5) 

7 % 
(12) 

7 
11 % 
(8) 

4 % 
(4) 

7 % 
(12) 

8 
4 % 
(3) 

5 % 
(5) 

5 % 
(8) 

9 
3 % 
(2) 

5 % 
(5) 

4 % 
(7) 

10 – Meget sandsynligt 
5 % 
(4) 

8 % 
(8) 

7 % 
(12) 

Total 
100 % 
(76) 

100 % 
(96) 

100 % 
(172) 
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Tabel 48: Survey eksperiment - Version 2 / Køn 

 Mand Kvinde Total 

0 – Helt usandsynligt 
39 % 
(29) 

35 % 
(30) 

37 % 
(59) 

1 
5 % 
(4) 

10 % 
(9) 

8 % 
(13) 

2 
7 % 
(5) 

7 % 
(6) 

7 % 
(11) 

3 
4 % 
(3) 

1 % 
(1) 

3 % 
(4) 

4 
4 % 
(3) 

5 % 
(4) 

4 % 
(7) 

5 
14 % 
(10) 

12 % 
(10) 

13 % 
(20) 

6 
5 % 
(4) 

7 % 
(6) 

6 % 
(10) 

7 
12 % 
(9) 

2 % 
(2) 

7 % 
(11) 

8 
4 % 
(3) 

6 % 
(5) 

5 % 
(8) 

9 
0 % 
(0) 

6 % 
(5) 

3 % 
(5) 

10 – Meget sandsynligt 
5 % 
(4) 

9 % 
(8) 

8 % 
(12) 

Total 
100 % 
(74) 

100 % 
(86) 

100 % 
(160) 
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Tabel 49: Survey eksperiment - Version 3 / Køn 

 Mand Kvinde Total 

0 – Helt usandsynligt 
31 % 
(22) 

34 % 
(33) 

33 % 
(55) 

1 
1 % 
(1) 

9 % 
(9) 

6 % 
(10) 

2 
11 % 
(8) 

6 % 
(6) 

8 % 
(14) 

3 
4 % 
(3) 

8 % 
(8) 

7 % 
(11) 

4 
8 % 
(6) 

2 % 
(2) 

5 % 
(8) 

5 
8 % 
(6) 

9 % 
(9) 

9 % 
(15) 

6 
4 % 
(3) 

7 % 
(7) 

6 % 
(10) 

7 
8 % 
(6) 

3 % 
(3) 

5 % 
(9) 

8 
10 % 
(7) 

8 % 
(8) 

9 % 
(15) 

9 
6 % 
(4) 

2 % 
(2) 

4 % 
(6) 

10 – Meget sandsynligt 
7 % 
(5) 

10 % 
(10) 

9 % 
(15) 

Total 
100 % 
(71) 

100 % 
(97) 

100 % 
(168) 
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Tabel 50: Hvilket af følgende kriterier, tror du er mest vigtig for dit barn, og hvilket er mindst vigtig for dit barns valg af uddannelse 

 

19,0

15,9

14,2

12,5

11,3

5,5

3,8

3,5

2,7

3,2

3,0

2,1

2,2

1,0

19,2

15,5

14,2

11,5

10,5

6,0

4,0

3,9

3,9

3,2

2,7

2,3

2,0

1,1

At uddannelsen interesserer mit barn

At uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde bagefter

At mit barn føler sig sikker på at gennemføre uddannelsen

At uddannelsen giver gode muligheder for at tage en anden
uddannelse bagefter

At uddannelsen giver gode muligheder for at få en god løn senere i livet

At mit barn kan få det til at hænge sammen økonomisk

At uddannelsen er mere boglig end praktisk

At få penge under uddannelsen

At uddannelsen er mere praktisk end boglig

At mit barn kommer i en klasse med andre på hans/hendes alder

At jeg og barnets mor/far synes, at det er et godt valg

At uddannelsen ligger tæt på

At mit barn kender nogen på uddannelsen

At en vejleder har anbefalet mig uddannelsen

0 5 10 15 20 25

Mand (n=221)

Kvinde (n=279)
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Significant test: Column mean (T-Test) 

Results are based on two-sided tests assuming equal variances with significance level .05. For each significant pair, the key of the smaller category appears under 
the category with larger mean. 

 Mand (A) Kvinde (B) 

At uddannelsen interesserer mit barn     

At uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde bagefter     

At mit barn føler sig sikker på at gennemføre uddannelsen     

At uddannelsen giver gode muligheder for at tage en anden uddannelse 

bagefter 
    

At uddannelsen giver gode muligheder for at få en god løn senere i livet     

At mit barn kan få det til at hænge sammen økonomisk     

At uddannelsen er mere boglig end praktisk     

At få penge under uddannelsen     

At uddannelsen er mere praktisk end boglig   A  

At mit barn kommer i en klasse med andre på hans/hendes alder     

At jeg og barnets mor/far synes, at det er et godt valg     

At uddannelsen ligger tæt på     

At mit barn kender nogen på uddannelsen     

At en vejleder har anbefalet mig uddannelsen     
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4.3 KRYDS MED REGION 

Tabel 51: Har du børn i alderen 15-18 år, som bor helt eller delvist hos dig? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Ja, 1 barn 
75 % 
(43) 

78 % 
(98) 

81 % 
(85) 

75 % 
(44) 

79 % 
(121) 

78 % 
(391) 

Ja, 2 eller flere børn 
25 % 
(14) 

22 % 
(28) 

19 % 
(20) 

25 % 
(15) 

21 % 
(32) 

22 % 
(109) 

Nej 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 52: Køn / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Mand 
40 % 
(23) 

42 % 
(53) 

36 % 
(38) 

46 % 
(27) 

52 % 
(80) 

44 % 
(221) 

Kvinde 
60 % 
(34) 

58 % 
(73) 

64 % 
(67) 

54 % 
(32) 

48 % 
(73) 

56 % 
(279) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 53: Alder / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

36-46 år 
21 % 
(12) 

24 % 
(30) 

21 % 
(22) 

27 % 
(16) 

17 % 
(26) 

21 % 
(106) 

47-50 år 
37 % 
(21) 

25 % 
(31) 

31 % 
(33) 

31 % 
(18) 

20 % 
(30) 

27 % 
(133) 

51-54 år 
21 % 
(12) 

24 % 
(30) 

26 % 
(27) 

22 % 
(13) 

29 % 
(45) 

25 % 
(127) 

Over 54 år 
21 % 
(12) 

28 % 
(35) 

22 % 
(23) 

20 % 
(12) 

34 % 
(52) 

27 % 
(134) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 54: Højest fuldførte uddannelse / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Grundskole (9. eller 10. klasse på fx folkeskole, privatskole, 
friskole) 

7 % 
(4) 

2 % 
(2) 

4 % 
(4) 

7 % 
(4) 

1 % 
(2) 

3 % 
(16) 

Gymnasial ungdomsuddannelse (stx, htx, hhx, hf) 
2 % 
(1) 

8 % 
(10) 

6 % 
(6) 

2 % 
(1) 

4 % 
(6) 

5 % 
(24) 

Erhvervsfaglig uddannelse (eud, eux) 
28 % 
(16) 

30 % 
(38) 

20 % 
(21) 

29 % 
(17) 

12 % 
(19) 

22 % 
(111) 

Kort videregående uddannelse (erhvervsakademiuddannelse) 
21 % 
(12) 

20 % 
(25) 

20 % 
(21) 

19 % 
(11) 

14 % 
(21) 

18 % 
(90) 

Mellemlang videregående uddannelse (bachelor eller 
professionsbachelor) 

30 % 
(17) 

28 % 
(35) 

37 % 
(39) 

27 % 
(16) 

35 % 
(53) 

32 % 
(160) 

Lang videregående uddannelse (kandidat) 
11 % 
(6) 

12 % 
(15) 

12 % 
(13) 

15 % 
(9) 

31 % 
(47) 

18 % 
(90) 

Ph.d.-uddannelse 
2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

3 % 
(5) 

2 % 
(9) 

Andet, notér venligst 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 55: Civilstatus / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Gift/samlevende 
81 % 
(46) 

85 % 
(107) 

79 % 
(83) 

78 % 
(46) 

73 % 
(112) 

79 % 
(394) 

I et forhold, men ikke samlevende 
7 % 
(4) 

3 % 
(4) 

10 % 
(10) 

3 % 
(2) 

5 % 
(8) 

6 % 
(28) 

Single 
12 % 
(7) 

12 % 
(15) 

11 % 
(12) 

19 % 
(11) 

22 % 
(33) 

16 % 
(78) 

Andet, notér venligst 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 56: Hvad er din ægtefælle/samlevers højest fuldførte uddannelse? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Grundskole 
7 % 
(3) 

7 % 
(8) 

11 % 
(9) 

2 % 
(1) 

5 % 
(6) 

7 % 
(27) 

Gymnasial ungdomsuddannelse (stx, htx, hhx, hf) 
2 % 
(1) 

7 % 
(8) 

1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

4 % 
(4) 

4 % 
(15) 

Erhvervsfaglig uddannelse 
46 % 
(21) 

32 % 
(34) 

29 % 
(24) 

39 % 
(18) 

21 % 
(24) 

31 % 
(121) 

Kort videregående uddannelse 
(erhvervsakademiuddannelse) 

11 % 
(5) 

13 % 
(14) 

20 % 
(17) 

13 % 
(6) 

13 % 
(15) 

14 % 
(57) 

Mellemlang videregående uddannelse (bachelor eller 
professionsbachelor) 

20 % 
(9) 

21 % 
(23) 

25 % 
(21) 

15 % 
(7) 

21 % 
(23) 

21 % 
(83) 

Lang videregående uddannelse 
15 % 
(7) 

17 % 
(18) 

11 % 
(9) 

28 % 
(13) 

29 % 
(33) 

20 % 
(80) 

Ph.d.-uddannelse 
0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

6 % 
(7) 

3 % 
(11) 

Andet, notér 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(46) 

100 % 
(107) 

100 % 
(83) 

100 % 
(46) 

100 % 
(112) 

100 % 
(394) 

 



 

85 

Tabel 57: Hvad er din beskæftigelse? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Arbejder fuldtid (37 timer eller mere) 
58 % 
(33) 

69 % 
(87) 

60 % 
(63) 

71 % 
(42) 

67 % 
(103) 

66 % 
(328) 

Arbejder deltid 
18 % 
(10) 

13 % 
(17) 

17 % 
(18) 

10 % 
(6) 

8 % 
(13) 

13 % 
(64) 

Selvstændig 
11 % 
(6) 

6 % 
(7) 

7 % 
(7) 

5 % 
(3) 

9 % 
(14) 

7 % 
(37) 

Pensionist/efterlønner/førtidspensionist 
9 % 
(5) 

6 % 
(7) 

8 % 
(8) 

7 % 
(4) 

7 % 
(11) 

7 % 
(35) 

Hjemmegående 
2 % 
(1) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(2) 

2 % 
(3) 

2 % 
(8) 

Studerende/lærling/elev 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(3) 

Ledig 
2 % 
(1) 

3 % 
(4) 

5 % 
(5) 

2 % 
(1) 

5 % 
(8) 

4 % 
(19) 

Andet, notér 
2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

3 % 
(3) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(6) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 58: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? - Vejledning fra UU / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

I høj grad 
18 % 
(10) 

13 % 
(16) 

17 % 
(18) 

10 % 
(6) 

14 % 
(21) 

14 % 
(71) 

I nogen grad 
46 % 
(26) 

45 % 
(57) 

43 % 
(45) 

37 % 
(22) 

31 % 
(47) 

39 % 
(197) 

I lav grad 
18 % 
(10) 

21 % 
(27) 

17 % 
(18) 

27 % 
(16) 

19 % 
(29) 

20 % 
(100) 

Slet ikke 
5 % 
(3) 

6 % 
(8) 

7 % 
(7) 

8 % 
(5) 

11 % 
(17) 

8 % 
(40) 

Ikke relevant 
4 % 
(2) 

2 % 
(2) 

3 % 
(3) 

3 % 
(2) 

4 % 
(6) 

3 % 
(15) 

Ved ikke 
11 % 
(6) 

13 % 
(16) 

13 % 
(14) 

14 % 
(8) 

22 % 
(33) 

15 % 
(77) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 59: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? - Vejledning i skolen / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

I høj grad 
26 % 
(15) 

15 % 
(19) 

21 % 
(22) 

19 % 
(11) 

20 % 
(31) 

20 % 
(98) 

I nogen grad 
51 % 
(29) 

52 % 
(65) 

45 % 
(47) 

44 % 
(26) 

43 % 
(66) 

47 % 
(233) 

I lav grad 
14 % 
(8) 

25 % 
(31) 

24 % 
(25) 

25 % 
(15) 

22 % 
(34) 

23 % 
(113) 

Slet ikke 
4 % 
(2) 

3 % 
(4) 

3 % 
(3) 

10 % 
(6) 

7 % 
(11) 

5 % 
(26) 

Ikke relevant 
2 % 
(1) 

2 % 
(2) 

1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

4 % 
(6) 

2 % 
(11) 

Ved ikke 
4 % 
(2) 

4 % 
(5) 

7 % 
(7) 

0 % 
(0) 

3 % 
(5) 

4 % 
(19) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 60: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? - eVejledning / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

I høj grad 
7 % 
(4) 

3 % 
(4) 

8 % 
(8) 

8 % 
(5) 

7 % 
(10) 

6 % 
(31) 

I nogen grad 
25 % 
(14) 

25 % 
(31) 

22 % 
(23) 

25 % 
(15) 

14 % 
(22) 

21 % 
(105) 

I lav grad 
11 % 
(6) 

17 % 
(22) 

12 % 
(13) 

10 % 
(6) 

12 % 
(19) 

13 % 
(66) 

Slet ikke 
12 % 
(7) 

15 % 
(19) 

14 % 
(15) 

24 % 
(14) 

16 % 
(25) 

16 % 
(80) 

Ikke relevant 
4 % 
(2) 

4 % 
(5) 

6 % 
(6) 

5 % 
(3) 

10 % 
(16) 

6 % 
(32) 

Ved ikke 
42 % 
(24) 

36 % 
(45) 

38 % 
(40) 

27 % 
(16) 

40 % 
(61) 

37 % 
(186) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 61: Er dit barn aktuelt i et af disse uddannelsesforløb? / Region 
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 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

9. klasse 
28 % 
(16) 

23 % 
(29) 

24 % 
(25) 

12 % 
(7) 

18 % 
(28) 

21 % 
(105) 

10. klasse 
14 % 
(8) 

12 % 
(15) 

25 % 
(26) 

12 % 
(7) 

14 % 
(22) 

16 % 
(78) 

Erhvervsuddannelse (eud, eux) 
5 % 
(3) 

7 % 
(9) 

9 % 
(9) 

5 % 
(3) 

3 % 
(4) 

6 % 
(28) 

Erhvervsgrunduddannelse (egu) 
0 % 
(0) 

3 % 
(4) 

1 % 
(1) 

3 % 
(2) 

1 % 
(2) 

2 % 
(9) 

Alment gymnasium (stx) 
25 % 
(14) 

28 % 
(35) 

25 % 
(26) 

42 % 
(25) 

42 % 
(65) 

33 % 
(165) 

Handelsgymnasium (hhx) 
7 % 
(4) 

9 % 
(11) 

7 % 
(7) 

7 % 
(4) 

5 % 
(8) 

7 % 
(34) 

Teknisk gymnasium (htx) 
12 % 
(7) 

7 % 
(9) 

1 % 
(1) 

5 % 
(3) 

7 % 
(10) 

6 % 
(30) 

Hf 2-årig 
2 % 
(1) 

3 % 
(4) 

3 % 
(3) 

2 % 
(1) 

2 % 
(3) 

2 % 
(12) 

Hf-enkeltfag 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Produktionsskole 
2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

3 % 
(2) 

1 % 
(1) 

1 % 
(5) 
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Kombineret Ungdomsuddannelse (KUU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

Ungdomsuddannelse for unge med særlige behov 
(STU) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

1 % 
(3) 

Almen voksenuddannelse (avu) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Forberedende voksenundervisning (FVU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Uddannelse i jobcenteret 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Anden uddannelse, notér venligst 
0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

2 % 
(2) 

2 % 
(1) 

2 % 
(3) 

2 % 
(9) 

Nej 
5 % 
(3) 

5 % 
(6) 

4 % 
(4) 

3 % 
(2) 

4 % 
(6) 

4 % 
(21) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 62: Hvilke af disse uddannelsesforløb har dit barn været i? / Region 
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 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

10. klasse 
37 % 
(15) 

33 % 
(32) 

50 % 
(40) 

33 % 
(17) 

21 % 
(26) 

33 % 
(130) 

Erhvervsuddannelse (eud, eux) 
0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

5 % 
(4) 

4 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(8) 

Erhvervsgrunduddannelse (egu) 
0 % 
(0) 

3 % 
(3) 

4 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(6) 

Alment gymnasium (stx) 
12 % 
(5) 

10 % 
(10) 

9 % 
(7) 

17 % 
(9) 

27 % 
(34) 

16 % 
(65) 

Handelsgymnasium (hhx) 
5 % 
(2) 

6 % 
(6) 

4 % 
(3) 

2 % 
(1) 

5 % 
(6) 

5 % 
(18) 

Teknisk gymnasium (htx) 
5 % 
(2) 

5 % 
(5) 

1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

2 % 
(2) 

3 % 
(11) 

Hf 2-årig 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Hf-enkeltfag 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Produktionsskole 
0 % 
(0) 

3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

4 % 
(2) 

1 % 
(1) 

2 % 
(7) 

Kombineret Ungdomsuddannelse (KUU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(1) 
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Ungdomsuddannelse for unge med særlige behov (STU) 
2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

Almen voksenuddannelse (avu) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Forberedende voksenundervisning (FVU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Uddannelse i jobcenteret 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Anden uddannelse, notér venligst 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

Ingen af ovenstående 
39 % 
(16) 

35 % 
(34) 

26 % 
(21) 

38 % 
(20) 

43 % 
(54) 

37 % 
(145) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(97) 

100 % 
(80) 

100 % 
(52) 

100 % 
(125) 

100 % 
(395) 
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Tabel 63: Har du anbefalet dit barn at tage en bestemt uddannelse? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Ja, notér hvilken 
12 % 
(7) 

25 % 
(31) 

29 % 
(30) 

19 % 
(11) 

32 % 
(49) 

26 % 
(128) 

Nej 
88 % 
(50) 

75 % 
(94) 

71 % 
(75) 

80 % 
(47) 

67 % 
(103) 

74 % 
(369) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

1 % 
(3) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 64: Har du haft indflydelse på dit barns valg af uddannelse? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

I høj grad 
7 % 
(4) 

10 % 
(12) 

12 % 
(13) 

3 % 
(2) 

10 % 
(16) 

9 % 
(47) 

I nogen grad 
49 % 
(28) 

44 % 
(55) 

40 % 
(42) 

46 % 
(27) 

52 % 
(80) 

46 % 
(232) 

I mindre grad 
25 % 
(14) 

35 % 
(44) 

33 % 
(35) 

42 % 
(25) 

27 % 
(41) 

32 % 
(159) 

Slet ikke 
14 % 
(8) 

10 % 
(12) 

10 % 
(11) 

5 % 
(3) 

10 % 
(15) 

10 % 
(49) 

Ved ikke 
5 % 
(3) 

2 % 
(3) 

4 % 
(4) 

3 % 
(2) 

1 % 
(1) 

3 % 
(13) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 65: Hvordan har du haft indflydelse? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Jeg har anbefalet en uddannelse 
13 % 
(6) 

14 % 
(15) 

9 % 
(8) 

15 % 
(8) 

17 % 
(23) 

14 % 
(60) 

Vi har diskuteret valg af uddannelse 
89 % 
(41) 

87 % 
(97) 

86 % 
(77) 

91 % 
(49) 

91 % 
(125) 

89 % 
(389) 

Jeg har søgt information frem om en eller flere uddannelser 
24 % 
(11) 

27 % 
(30) 

26 % 
(23) 

31 % 
(17) 

27 % 
(37) 

27 % 
(118) 

Ved at være rollemodel 
22 % 
(10) 

19 % 
(21) 

14 % 
(13) 

17 % 
(9) 

24 % 
(33) 

20 % 
(86) 

Andet, notér 
2 % 
(1) 

5 % 
(5) 

6 % 
(5) 

0 % 
(0) 

6 % 
(8) 

4 % 
(19) 

Total 
150 % 
(46) 

151 % 
(111) 

140 % 
(90) 

154 % 
(54) 

165 % 
(137) 

153 % 
(438) 
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Tabel 66: Har dit barn oplevet udfordringer i forbindelse med sit uddannelsesforløb? / Region 
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 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Psykiske problemer 
7 % 
(4) 

6 % 
(7) 

7 % 
(7) 

15 % 
(9) 

7 % 
(10) 

7 % 
(37) 

Fysiske helbredsproblemer / sygdom 
2 % 
(1) 

6 % 
(7) 

4 % 
(4) 

5 % 
(3) 

2 % 
(3) 

4 % 
(18) 

Manglende danskkundskaber 
0 % 
(0) 

4 % 
(5) 

7 % 
(7) 

5 % 
(3) 

3 % 
(5) 

4 % 
(20) 

Lang ledighedsperiode 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(3) 

Manglende motivation 
11 % 
(6) 

7 % 
(9) 

15 % 
(16) 

8 % 
(5) 

15 % 
(23) 

12 % 
(59) 

Lave karakterer i grundskolen 
11 % 
(6) 

6 % 
(8) 

11 % 
(12) 

14 % 
(8) 

10 % 
(16) 

10 % 
(50) 

Lave karakterer på en anden tidligere uddannelse 
0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(2) 

Dårlig selvtillid 
14 % 
(8) 

13 % 
(16) 

15 % 
(16) 

15 % 
(9) 

10 % 
(16) 

13 % 
(65) 

Manglende erhvervserfaring 
4 % 
(2) 

2 % 
(2) 

1 % 
(1) 

3 % 
(2) 

2 % 
(3) 

2 % 
(10) 

Mangel på praktikplads 
2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

3 % 
(3) 

5 % 
(3) 

1 % 
(1) 

2 % 
(9) 
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Konflikter med lærer 
4 % 
(2) 

6 % 
(7) 

11 % 
(12) 

7 % 
(4) 

8 % 
(13) 

8 % 
(38) 

Konflikter med klassekammerater 
5 % 
(3) 

6 % 
(8) 

6 % 
(6) 

7 % 
(4) 

7 % 
(11) 

6 % 
(32) 

Andet, notér 
4 % 
(2) 

10 % 
(13) 

9 % 
(9) 

2 % 
(1) 

8 % 
(13) 

8 % 
(38) 

Ingen af ovenstående 
67 % 
(38) 

61 % 
(77) 

53 % 
(56) 

53 % 
(31) 

68 % 
(104) 

61 % 
(306) 

Total 
128 % 
(57) 

129 % 
(126) 

144 % 
(105) 

141 % 
(59) 

142 % 
(153) 

137 % 
(500) 
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Tabel 67: Hvor godt kender du dit barns forskellige uddannelsesmuligheder? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Rigtig godt 
12 % 
(7) 

12 % 
(15) 

16 % 
(17) 

19 % 
(11) 

23 % 
(35) 

17 % 
(85) 

Godt 
65 % 
(37) 

65 % 
(82) 

63 % 
(66) 

63 % 
(37) 

58 % 
(88) 

62 % 
(310) 

Ikke så godt 
21 % 
(12) 

20 % 
(25) 

19 % 
(20) 

17 % 
(10) 

17 % 
(26) 

19 % 
(93) 

Slet ikke 
0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

1 % 
(4) 

Ved ikke 
2 % 
(1) 

2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

2 % 
(8) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 68: Hvor godt kender du dit barns muligheder for at få penge under uddannelse? (Fx SU, løn under praktik, boligstøtte) / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Rigtig godt 
16 % 
(9) 

14 % 
(18) 

10 % 
(11) 

22 % 
(13) 

20 % 
(30) 

16 % 
(81) 

Godt 
46 % 
(26) 

48 % 
(61) 

52 % 
(55) 

44 % 
(26) 

45 % 
(69) 

47 % 
(237) 

Ikke så godt 
33 % 
(19) 

30 % 
(38) 

37 % 
(39) 

29 % 
(17) 

28 % 
(43) 

31 % 
(156) 

Slet ikke 
5 % 
(3) 

6 % 
(8) 

0 % 
(0) 

3 % 
(2) 

7 % 
(10) 

5 % 
(23) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

1 % 
(3) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 69: Ved du hvor dit barn skal henvende sig, hvis der er brug for vejledning om uddannelse? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Ja 
89 % 
(51) 

77 % 
(97) 

78 % 
(82) 

83 % 
(49) 

82 % 
(125) 

81 % 
(404) 

Nej 
9 % 
(5) 

20 % 
(25) 

16 % 
(17) 

15 % 
(9) 

17 % 
(26) 

16 % 
(82) 

Ved ikke 
2 % 
(1) 

3 % 
(4) 

6 % 
(6) 

2 % 
(1) 

1 % 
(2) 

3 % 
(14) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 70: Savner du et sted at kunne henvende dig, hvor du kan få råd og vejledning om dit barns uddannelse? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Ja, i høj grad 
9 % 
(5) 

5 % 
(6) 

9 % 
(9) 

8 % 
(5) 

13 % 
(20) 

9 % 
(45) 

Ja, i nogen grad 
19 % 
(11) 

20 % 
(25) 

26 % 
(27) 

32 % 
(19) 

17 % 
(26) 

22 % 
(108) 

Ja, i mindre grad 
21 % 
(12) 

25 % 
(32) 

18 % 
(19) 

12 % 
(7) 

18 % 
(27) 

19 % 
(97) 

Nej 
51 % 
(29) 

47 % 
(59) 

43 % 
(45) 

42 % 
(25) 

48 % 
(74) 

46 % 
(232) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

3 % 
(4) 

5 % 
(5) 

5 % 
(3) 

4 % 
(6) 

4 % 
(18) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 71: Hvor enig er du i følgende udsagn: Uddannelsessystemet er vanskeligt at overskue / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Helt enig 
16 % 
(9) 

16 % 
(20) 

20 % 
(21) 

19 % 
(11) 

18 % 
(27) 

18 % 
(88) 

Enig 
33 % 
(19) 

35 % 
(44) 

37 % 
(39) 

32 % 
(19) 

35 % 
(53) 

35 % 
(174) 

Hverken enig eller uenig 
30 % 
(17) 

40 % 
(50) 

26 % 
(27) 

25 % 
(15) 

30 % 
(46) 

31 % 
(155) 

Uenig 
21 % 
(12) 

7 % 
(9) 

15 % 
(16) 

19 % 
(11) 

14 % 
(21) 

14 % 
(69) 

Helt uenig 
0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

2 % 
(2) 

5 % 
(3) 

4 % 
(6) 

3 % 
(14) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 72: Hvor enig er du i følgende udsagn: Det er gennemskueligt hvilke muligheder der er for at få penge for unge under uddannelse / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Helt enig 
5 % 
(3) 

4 % 
(5) 

4 % 
(4) 

14 % 
(8) 

6 % 
(9) 

6 % 
(29) 

Enig 
39 % 
(22) 

25 % 
(32) 

27 % 
(28) 

25 % 
(15) 

28 % 
(43) 

28 % 
(140) 

Hverken enig eller uenig 
44 % 
(25) 

43 % 
(54) 

47 % 
(49) 

44 % 
(26) 

39 % 
(59) 

43 % 
(213) 

Uenig 
9 % 
(5) 

23 % 
(29) 

18 % 
(19) 

12 % 
(7) 

22 % 
(33) 

19 % 
(93) 

Helt uenig 
4 % 
(2) 

5 % 
(6) 

5 % 
(5) 

5 % 
(3) 

6 % 
(9) 

5 % 
(25) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 73: Hvor enig er du i følgende udsagn: Det er nemt at få råd og vejledning hos en studievejleder / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Helt enig 
16 % 
(9) 

4 % 
(5) 

9 % 
(9) 

7 % 
(4) 

10 % 
(16) 

9 % 
(43) 

Enig 
39 % 
(22) 

37 % 
(47) 

32 % 
(34) 

36 % 
(21) 

28 % 
(43) 

33 % 
(167) 

Hverken enig eller uenig 
37 % 
(21) 

45 % 
(57) 

45 % 
(47) 

39 % 
(23) 

40 % 
(61) 

42 % 
(209) 

Uenig 
9 % 
(5) 

11 % 
(14) 

8 % 
(8) 

17 % 
(10) 

15 % 
(23) 

12 % 
(60) 

Helt uenig 
0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

7 % 
(7) 

2 % 
(1) 

7 % 
(10) 

4 % 
(21) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 74: Hvor enig er du i følgende udsagn: Mit barn har overblik over sine forskellige uddannelsesmuligheder / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

Helt enig 
12 % 
(7) 

12 % 
(15) 

10 % 
(10) 

12 % 
(7) 

16 % 
(25) 

13 % 
(64) 

Enig 
51 % 
(29) 

45 % 
(57) 

44 % 
(46) 

39 % 
(23) 

39 % 
(59) 

43 % 
(214) 

Hverken enig eller uenig 
26 % 
(15) 

26 % 
(33) 

26 % 
(27) 

32 % 
(19) 

26 % 
(40) 

27 % 
(134) 

Uenig 
7 % 
(4) 

13 % 
(16) 

18 % 
(19) 

15 % 
(9) 

14 % 
(22) 

14 % 
(70) 

Helt uenig 
4 % 
(2) 

4 % 
(5) 

3 % 
(3) 

2 % 
(1) 

5 % 
(7) 

4 % 
(18) 

Total 
100 % 
(57) 

100 % 
(126) 

100 % 
(105) 

100 % 
(59) 

100 % 
(153) 

100 % 
(500) 
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Tabel 75: Survey eksperiment - Version 1 / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

0 – Helt usandsynligt 
29 % 
(5) 

36 % 
(16) 

31 % 
(11) 

17 % 
(3) 

53 % 
(30) 

38 % 
(65) 

1 
12 % 
(2) 

11 % 
(5) 

8 % 
(3) 

17 % 
(3) 

7 % 
(4) 

10 % 
(17) 

2 
6 % 
(1) 

11 % 
(5) 

11 % 
(4) 

6 % 
(1) 

14 % 
(8) 

11 % 
(19) 

3 
6 % 
(1) 

5 % 
(2) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

3 % 
(5) 

4 
6 % 
(1) 

5 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

5 
6 % 
(1) 

9 % 
(4) 

6 % 
(2) 

17 % 
(3) 

4 % 
(2) 

7 % 
(12) 

6 
6 % 
(1) 

11 % 
(5) 

8 % 
(3) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

7 % 
(12) 

7 
18 % 
(3) 

5 % 
(2) 

8 % 
(3) 

11 % 
(2) 

4 % 
(2) 

7 % 
(12) 

8 
6 % 
(1) 

5 % 
(2) 

8 % 
(3) 

11 % 
(2) 

0 % 
(0) 

5 % 
(8) 

9 
6 % 
(1) 

0 % 
(0) 

8 % 
(3) 

6 % 
(1) 

4 % 
(2) 

4 % 
(7) 

10 – Meget sandsynligt 
0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

8 % 
(3) 

17 % 
(3) 

9 % 
(5) 

7 % 
(12) 

Total 
100 % 
(17) 

100 % 
(44) 

100 % 
(36) 

100 % 
(18) 

100 % 
(57) 

100 % 
(172) 
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Tabel 76: Survey eksperiment - Version 2 / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

0 – Helt usandsynligt 
45 % 
(9) 

26 % 
(10) 

31 % 
(11) 

39 % 
(7) 

45 % 
(22) 

37 % 
(59) 

1 
10 % 
(2) 

11 % 
(4) 

6 % 
(2) 

0 % 
(0) 

10 % 
(5) 

8 % 
(13) 

2 
10 % 
(2) 

5 % 
(2) 

3 % 
(1) 

22 % 
(4) 

4 % 
(2) 

7 % 
(11) 

3 
0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

3 % 
(1) 

11 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(4) 

4 
10 % 
(2) 

5 % 
(2) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

4 % 
(7) 

5 
0 % 
(0) 

11 % 
(4) 

14 % 
(5) 

28 % 
(5) 

12 % 
(6) 

13 % 
(20) 

6 
10 % 
(2) 

5 % 
(2) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

6 % 
(3) 

6 % 
(10) 

7 
0 % 
(0) 

8 % 
(3) 

11 % 
(4) 

0 % 
(0) 

8 % 
(4) 

7 % 
(11) 

8 
0 % 
(0) 

5 % 
(2) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

6 % 
(3) 

5 % 
(8) 

9 
0 % 
(0) 

5 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

6 % 
(3) 

3 % 
(5) 

10 – Meget sandsynligt 
15 % 
(3) 

16 % 
(6) 

6 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

8 % 
(12) 

Total 
100 % 
(20) 

100 % 
(38) 

100 % 
(35) 

100 % 
(18) 

100 % 
(49) 

100 % 
(160) 
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Tabel 77: Survey eksperiment - Version 3 / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Sjælland Hovedstaden Total 

0 – Helt usandsynligt 
15 % 
(3) 

41 % 
(18) 

18 % 
(6) 

48 % 
(11) 

36 % 
(17) 

33 % 
(55) 

1 
10 % 
(2) 

14 % 
(6) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

6 % 
(10) 

2 
10 % 
(2) 

2 % 
(1) 

15 % 
(5) 

13 % 
(3) 

6 % 
(3) 

8 % 
(14) 

3 
10 % 
(2) 

0 % 
(0) 

9 % 
(3) 

13 % 
(3) 

6 % 
(3) 

7 % 
(11) 

4 
0 % 
(0) 

7 % 
(3) 

12 % 
(4) 

4 % 
(1) 

0 % 
(0) 

5 % 
(8) 

5 
15 % 
(3) 

2 % 
(1) 

15 % 
(5) 

13 % 
(3) 

6 % 
(3) 

9 % 
(15) 

6 
5 % 
(1) 

7 % 
(3) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

11 % 
(5) 

6 % 
(10) 

7 
0 % 
(0) 

9 % 
(4) 

9 % 
(3) 

4 % 
(1) 

2 % 
(1) 

5 % 
(9) 

8 
15 % 
(3) 

7 % 
(3) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

17 % 
(8) 

9 % 
(15) 

9 
0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

4 % 
(2) 

4 % 
(6) 

10 – Meget sandsynligt 
20 % 
(4) 

9 % 
(4) 

6 % 
(2) 

4 % 
(1) 

9 % 
(4) 

9 % 
(15) 

Total 
100 % 
(20) 

100 % 
(44) 

100 % 
(34) 

100 % 
(23) 

100 % 
(47) 

100 % 
(168) 
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Tabel 78: Hvilket af følgende kriterier, tror du er mest vigtig for dit barn, og hvilket er mindst vigtig for dit barns valg af uddannelse 

 

18,7

16,2

14,6

12,3

11,5

6,4

3,4

4,0

3,5

2,7

2,6

1,4

1,6

1,1

19,3

15,7

14,1

12,3

10,6

5,4

4,5

3,4

3,6

3,1

2,7

2,3

2,0

1,0

19,2

15,6

14,2

10,1

10,1

6,5

3,3

4,6

4,0

3,5

3,0

2,1

2,2

1,4

18,7

15,4

14,3

12,3

10,6

5,8

3,5

4,0

3,7

3,2

2,6

2,5

2,5

0,9

19,2

15,6

14,0

12,5

11,4

5,4

4,3

3,3

2,6

3,2

3,0

2,5

2,1

0,9

At uddannelsen interesserer mit barn

At uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde bagefter

At mit barn føler sig sikker på at gennemføre uddannelsen

At uddannelsen giver gode muligheder for at tage en anden
uddannelse bagefter

At uddannelsen giver gode muligheder for at få en god løn senere i livet

At mit barn kan få det til at hænge sammen økonomisk

At uddannelsen er mere boglig end praktisk

At få penge under uddannelsen

At uddannelsen er mere praktisk end boglig

At mit barn kommer i en klasse med andre på hans/hendes alder

At jeg og barnets mor/far synes, at det er et godt valg

At uddannelsen ligger tæt på

At mit barn kender nogen på uddannelsen

At en vejleder har anbefalet mig uddannelsen

0 5 10 15 20 25

Nordjylland (n=57)

Midtjylland (n=126)

Syddanmark (n=105)

Sjælland (n=59)

Hovedstaden (n=153)
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Significant test: Column mean (T-Test) 

Results are based on two-sided tests assuming equal variances with significance level .05. For each significant pair, the key of the smaller category appears under 
the category with larger mean. 

 Nordjylland (A) Midtjylland (B) Syddanmark (C) Sjælland (D) Hovedstaden (E) 

At uddannelsen interesserer mit barn           

At uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde bagefter           

At mit barn føler sig sikker på at gennemføre uddannelsen           

At uddannelsen giver gode muligheder for at tage en anden uddannelse 

bagefter 
          

At uddannelsen giver gode muligheder for at få en god løn senere i livet           

At mit barn kan få det til at hænge sammen økonomisk           

At uddannelsen er mere boglig end praktisk           

At få penge under uddannelsen     E     

At uddannelsen er mere praktisk end boglig           

At mit barn kommer i en klasse med andre på hans/hendes alder           

At jeg og barnets mor/far synes, at det er et godt valg           

At uddannelsen ligger tæt på           

At mit barn kender nogen på uddannelsen           

At en vejleder har anbefalet mig uddannelsen           
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4.4 KRYDS MED UDDANNELSESBAGGRUND 

Tabel 79: Har du børn i alderen 15-18 år, som bor helt eller delvist hos dig? / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Ja, 1 barn 
83 % 
(125) 

76 % 
(266) 

78 % 
(391) 

Ja, 2 eller flere børn 
17 % 
(26) 

24 % 
(83) 

22 % 
(109) 

Nej 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 80: Køn / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Mand 
48 % 
(73) 

42 % 
(148) 

44 % 
(221) 

Kvinde 
52 % 
(78) 

58 % 
(201) 

56 % 
(279) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 81: Alder / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

36-46 år 
25 % 
(37) 

20 % 
(69) 

21 % 
(106) 

47-50 år 
23 % 
(34) 

28 % 
(99) 

27 % 
(133) 

51-54 år 
26 % 
(40) 

25 % 
(87) 

25 % 
(127) 

Over 54 år 
26 % 
(40) 

27 % 
(94) 

27 % 
(134) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 82: Region / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Nordjylland 
14 % 
(21) 

10 % 
(36) 

11 % 
(57) 

Midtjylland 
33 % 
(50) 

22 % 
(76) 

25 % 
(126) 

Syddanmark 
21 % 
(31) 

21 % 
(74) 

21 % 
(105) 

Sjælland 
15 % 
(22) 

11 % 
(37) 

12 % 
(59) 

Hovedstaden 
18 % 
(27) 

36 % 
(126) 

31 % 
(153) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 83: Højest fuldførte uddannelse / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Grundskole (9. eller 10. klasse på fx 
folkeskole, privatskole, friskole) 

11 % 
(16) 

0 % 
(0) 

3 % 
(16) 

Gymnasial ungdomsuddannelse (stx, htx, 
hhx, hf) 

16 % 
(24) 

0 % 
(0) 

5 % 
(24) 

Erhvervsfaglig uddannelse (eud, eux) 
74 % 
(111) 

0 % 
(0) 

22 % 
(111) 

Kort videregående uddannelse 
(erhvervsakademiuddannelse) 

0 % 
(0) 

26 % 
(90) 

18 % 
(90) 

Mellemlang videregående uddannelse 
(bachelor eller professionsbachelor) 

0 % 
(0) 

46 % 
(160) 

32 % 
(160) 

Lang videregående uddannelse (kandidat) 
0 % 
(0) 

26 % 
(90) 

18 % 
(90) 

Ph.d.-uddannelse 
0 % 
(0) 

3 % 
(9) 

2 % 
(9) 

Andet, notér venligst 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 84: Civilstatus / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Gift/samlevende 
77 % 
(116) 

80 % 
(278) 

79 % 
(394) 

I et forhold, men ikke samlevende 
5 % 
(7) 

6 % 
(21) 

6 % 
(28) 

Single 
19 % 
(28) 

14 % 
(50) 

16 % 
(78) 

Andet, notér venligst 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 85: Hvad er din ægtefælle/samlevers højest fuldførte uddannelse? / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Grundskole 
17 % 
(20) 

3 % 
(7) 

7 % 
(27) 

Gymnasial ungdomsuddannelse (stx, htx, 
hhx, hf) 

7 % 
(8) 

3 % 
(7) 

4 % 
(15) 

Erhvervsfaglig uddannelse 
55 % 
(64) 

21 % 
(57) 

31 % 
(121) 

Kort videregående uddannelse 
(erhvervsakademiuddannelse) 

7 % 
(8) 

18 % 
(49) 

14 % 
(57) 

Mellemlang videregående uddannelse 
(bachelor eller professionsbachelor) 

9 % 
(10) 

26 % 
(73) 

21 % 
(83) 

Lang videregående uddannelse 
5 % 
(6) 

27 % 
(74) 

20 % 
(80) 

Ph.d.-uddannelse 
0 % 
(0) 

4 % 
(11) 

3 % 
(11) 

Andet, notér 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(116) 

100 % 
(278) 

100 % 
(394) 
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Tabel 86: Hvad er din beskæftigelse? / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Arbejder fuldtid (37 timer eller mere) 
67 % 
(101) 

65 % 
(227) 

66 % 
(328) 

Arbejder deltid 
10 % 
(15) 

14 % 
(49) 

13 % 
(64) 

Selvstændig 
5 % 
(7) 

9 % 
(30) 

7 % 
(37) 

Pensionist/efterlønner/førtidspensionist 
10 % 
(15) 

6 % 
(20) 

7 % 
(35) 

Hjemmegående 
1 % 
(2) 

2 % 
(6) 

2 % 
(8) 

Studerende/lærling/elev 
1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(3) 

Ledig 
5 % 
(8) 

3 % 
(11) 

4 % 
(19) 

Andet, notér 
1 % 
(2) 

1 % 
(4) 

1 % 
(6) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 87: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? - Vejledning fra UU / Højest 
fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

I høj grad 
15 % 
(22) 

14 % 
(49) 

14 % 
(71) 

I nogen grad 
40 % 
(61) 

39 % 
(136) 

39 % 
(197) 

I lav grad 
21 % 
(32) 

19 % 
(68) 

20 % 
(100) 

Slet ikke 
10 % 
(15) 

7 % 
(25) 

8 % 
(40) 

Ikke relevant 
1 % 
(1) 

4 % 
(14) 

3 % 
(15) 

Ved ikke 
13 % 
(20) 

16 % 
(57) 

15 % 
(77) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 88: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? - Vejledning i skolen / Højest 
fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

I høj grad 
21 % 
(31) 

19 % 
(67) 

20 % 
(98) 

I nogen grad 
46 % 
(69) 

47 % 
(164) 

47 % 
(233) 

I lav grad 
27 % 
(41) 

21 % 
(72) 

23 % 
(113) 

Slet ikke 
4 % 
(6) 

6 % 
(20) 

5 % 
(26) 

Ikke relevant 
1 % 
(1) 

3 % 
(10) 

2 % 
(11) 

Ved ikke 
2 % 
(3) 

5 % 
(16) 

4 % 
(19) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 89: I hvilken grad oplever du, at dit barn har fået den nødvendige vejledning i forhold til sit uddannelsesvalg? - eVejledning / Højest 
fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

I høj grad 
7 % 
(11) 

6 % 
(20) 

6 % 
(31) 

I nogen grad 
25 % 
(37) 

19 % 
(68) 

21 % 
(105) 

I lav grad 
15 % 
(23) 

12 % 
(43) 

13 % 
(66) 

Slet ikke 
17 % 
(25) 

16 % 
(55) 

16 % 
(80) 

Ikke relevant 
4 % 
(6) 

7 % 
(26) 

6 % 
(32) 

Ved ikke 
32 % 
(49) 

39 % 
(137) 

37 % 
(186) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 90: Er dit barn aktuelt i et af disse uddannelsesforløb? / Højest fuldførte uddannelse 
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 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

9. klasse 
17 % 
(25) 

23 % 
(80) 

21 % 
(105) 

10. klasse 
19 % 
(28) 

14 % 
(50) 

16 % 
(78) 

Erhvervsuddannelse (eud, eux) 
10 % 
(15) 

4 % 
(13) 

6 % 
(28) 

Erhvervsgrunduddannelse (egu) 
3 % 
(5) 

1 % 
(4) 

2 % 
(9) 

Alment gymnasium (stx) 
28 % 
(42) 

35 % 
(123) 

33 % 
(165) 

Handelsgymnasium (hhx) 
11 % 
(16) 

5 % 
(18) 

7 % 
(34) 

Teknisk gymnasium (htx) 
5 % 
(8) 

6 % 
(22) 

6 % 
(30) 

Hf 2-årig 
2 % 
(3) 

3 % 
(9) 

2 % 
(12) 

Hf-enkeltfag 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Produktionsskole 
2 % 
(3) 

1 % 
(2) 

1 % 
(5) 
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Kombineret Ungdomsuddannelse (KUU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

Ungdomsuddannelse for unge med særlige 
behov (STU) 

1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(3) 

Almen voksenuddannelse (avu) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Forberedende voksenundervisning (FVU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Uddannelse i jobcenteret 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Anden uddannelse, notér venligst 
1 % 
(2) 

2 % 
(7) 

2 % 
(9) 

Nej 
2 % 
(3) 

5 % 
(18) 

4 % 
(21) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 91: Hvilke af disse uddannelsesforløb har dit barn været i? / Højest fuldførte uddannelse 
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 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

10. klasse 
38 % 
(48) 

30 % 
(82) 

33 % 
(130) 

Erhvervsuddannelse (eud, eux) 
4 % 
(5) 

1 % 
(3) 

2 % 
(8) 

Erhvervsgrunduddannelse (egu) 
2 % 
(3) 

1 % 
(3) 

2 % 
(6) 

Alment gymnasium (stx) 
13 % 
(17) 

18 % 
(48) 

16 % 
(65) 

Handelsgymnasium (hhx) 
8 % 
(10) 

3 % 
(8) 

5 % 
(18) 

Teknisk gymnasium (htx) 
2 % 
(3) 

3 % 
(8) 

3 % 
(11) 

Hf 2-årig 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Hf-enkeltfag 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Produktionsskole 
2 % 
(2) 

2 % 
(5) 

2 % 
(7) 

Kombineret Ungdomsuddannelse (KUU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 
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Ungdomsuddannelse for unge med særlige 
behov (STU) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

1 % 
(2) 

Almen voksenuddannelse (avu) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Forberedende voksenundervisning (FVU) 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Uddannelse i jobcenteret 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Anden uddannelse, notér venligst 
1 % 
(1) 

0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

Ingen af ovenstående 
29 % 
(37) 

40 % 
(108) 

37 % 
(145) 

Total 
100 % 
(126) 

100 % 
(269) 

100 % 
(395) 

 



 

131 

Tabel 92: Har du anbefalet dit barn at tage en bestemt uddannelse? / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Ja, notér hvilken 
12 % 
(18) 

32 % 
(110) 

26 % 
(128) 

Nej 
87 % 
(131) 

68 % 
(238) 

74 % 
(369) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

0 % 
(1) 

1 % 
(3) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 93: Har du haft indflydelse på dit barns valg af uddannelse? / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

I høj grad 
5 % 
(8) 

11 % 
(39) 

9 % 
(47) 

I nogen grad 
40 % 
(60) 

49 % 
(172) 

46 % 
(232) 

I mindre grad 
38 % 
(58) 

29 % 
(101) 

32 % 
(159) 

Slet ikke 
15 % 
(22) 

8 % 
(27) 

10 % 
(49) 

Ved ikke 
2 % 
(3) 

3 % 
(10) 

3 % 
(13) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 94: Hvordan har du haft indflydelse? / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Jeg har anbefalet en uddannelse 
10 % 
(13) 

15 % 
(47) 

14 % 
(60) 

Vi har diskuteret valg af uddannelse 
89 % 
(112) 

89 % 
(277) 

89 % 
(389) 

Jeg har søgt information frem om en eller 
flere uddannelser 

18 % 
(23) 

30 % 
(95) 

27 % 
(118) 

Ved at være rollemodel 
10 % 
(12) 

24 % 
(74) 

20 % 
(86) 

Andet, notér 
2 % 
(3) 

5 % 
(16) 

4 % 
(19) 

Total 
129 % 
(126) 

163 % 
(312) 

153 % 
(438) 

 



 

134 

Tabel 95: Har dit barn oplevet udfordringer i forbindelse med sit uddannelsesforløb? / Højest fuldførte uddannelse 
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 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Psykiske problemer 
6 % 
(9) 

8 % 
(28) 

7 % 
(37) 

Fysiske helbredsproblemer / sygdom 
5 % 
(7) 

3 % 
(11) 

4 % 
(18) 

Manglende danskkundskaber 
6 % 
(9) 

3 % 
(11) 

4 % 
(20) 

Lang ledighedsperiode 
0 % 
(0) 

1 % 
(3) 

1 % 
(3) 

Manglende motivation 
10 % 
(15) 

13 % 
(44) 

12 % 
(59) 

Lave karakterer i grundskolen 
13 % 
(19) 

9 % 
(31) 

10 % 
(50) 

Lave karakterer på en anden tidligere 
uddannelse 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(2) 

Dårlig selvtillid 
13 % 
(19) 

13 % 
(46) 

13 % 
(65) 

Manglende erhvervserfaring 
1 % 
(2) 

2 % 
(8) 

2 % 
(10) 

Mangel på praktikplads 
3 % 
(5) 

1 % 
(4) 

2 % 
(9) 
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Konflikter med lærer 
8 % 
(12) 

7 % 
(26) 

8 % 
(38) 

Konflikter med klassekammerater 
7 % 
(10) 

6 % 
(22) 

6 % 
(32) 

Andet, notér 
5 % 
(8) 

9 % 
(30) 

8 % 
(38) 

Ingen af ovenstående 
60 % 
(91) 

62 % 
(215) 

61 % 
(306) 

Total 
136 % 
(151) 

138 % 
(349) 

137 % 
(500) 
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Tabel 96: Hvor godt kender du dit barns forskellige uddannelsesmuligheder? / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Rigtig godt 
13 % 
(20) 

19 % 
(65) 

17 % 
(85) 

Godt 
56 % 
(84) 

65 % 
(226) 

62 % 
(310) 

Ikke så godt 
28 % 
(43) 

14 % 
(50) 

19 % 
(93) 

Slet ikke 
1 % 
(1) 

1 % 
(3) 

1 % 
(4) 

Ved ikke 
2 % 
(3) 

1 % 
(5) 

2 % 
(8) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 97: Hvor godt kender du dit barns muligheder for at få penge under uddannelse? (Fx SU, løn under praktik, boligstøtte) / Højest fuldførte 
uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Rigtig godt 
13 % 
(20) 

17 % 
(61) 

16 % 
(81) 

Godt 
40 % 
(61) 

50 % 
(176) 

47 % 
(237) 

Ikke så godt 
40 % 
(61) 

27 % 
(95) 

31 % 
(156) 

Slet ikke 
5 % 
(7) 

5 % 
(16) 

5 % 
(23) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

0 % 
(1) 

1 % 
(3) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 98: Ved du hvor dit barn skal henvende sig, hvis der er brug for vejledning om uddannelse? / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Ja 
78 % 
(118) 

82 % 
(286) 

81 % 
(404) 

Nej 
20 % 
(30) 

15 % 
(52) 

16 % 
(82) 

Ved ikke 
2 % 
(3) 

3 % 
(11) 

3 % 
(14) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 99: Savner du et sted at kunne henvende dig, hvor du kan få råd og vejledning om dit barns uddannelse? / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Ja, i høj grad 
12 % 
(18) 

8 % 
(27) 

9 % 
(45) 

Ja, i nogen grad 
23 % 
(35) 

21 % 
(73) 

22 % 
(108) 

Ja, i mindre grad 
19 % 
(28) 

20 % 
(69) 

19 % 
(97) 

Nej 
42 % 
(64) 

48 % 
(168) 

46 % 
(232) 

Ved ikke 
4 % 
(6) 

3 % 
(12) 

4 % 
(18) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 100: Hvor enig er du i følgende udsagn: Uddannelsessystemet er vanskeligt at overskue / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Helt enig 
20 % 
(30) 

17 % 
(58) 

18 % 
(88) 

Enig 
36 % 
(54) 

34 % 
(120) 

35 % 
(174) 

Hverken enig eller uenig 
34 % 
(51) 

30 % 
(104) 

31 % 
(155) 

Uenig 
9 % 
(14) 

16 % 
(55) 

14 % 
(69) 

Helt uenig 
1 % 
(2) 

3 % 
(12) 

3 % 
(14) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 101: Hvor enig er du i følgende udsagn: Det er gennemskueligt hvilke muligheder der er for at få penge for unge under uddannelse / Højest 
fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Helt enig 
5 % 
(7) 

6 % 
(22) 

6 % 
(29) 

Enig 
26 % 
(40) 

29 % 
(100) 

28 % 
(140) 

Hverken enig eller uenig 
40 % 
(61) 

44 % 
(152) 

43 % 
(213) 

Uenig 
23 % 
(34) 

17 % 
(59) 

19 % 
(93) 

Helt uenig 
6 % 
(9) 

5 % 
(16) 

5 % 
(25) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 102: Hvor enig er du i følgende udsagn: Det er nemt at få råd og vejledning hos en studievejleder / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Helt enig 
8 % 
(12) 

9 % 
(31) 

9 % 
(43) 

Enig 
34 % 
(51) 

33 % 
(116) 

33 % 
(167) 

Hverken enig eller uenig 
43 % 
(65) 

41 % 
(144) 

42 % 
(209) 

Uenig 
11 % 
(17) 

12 % 
(43) 

12 % 
(60) 

Helt uenig 
4 % 
(6) 

4 % 
(15) 

4 % 
(21) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 103: Hvor enig er du i følgende udsagn: Mit barn har overblik over sine forskellige uddannelsesmuligheder / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

Helt enig 
13 % 
(19) 

13 % 
(45) 

13 % 
(64) 

Enig 
38 % 
(57) 

45 % 
(157) 

43 % 
(214) 

Hverken enig eller uenig 
29 % 
(44) 

26 % 
(90) 

27 % 
(134) 

Uenig 
19 % 
(28) 

12 % 
(42) 

14 % 
(70) 

Helt uenig 
2 % 
(3) 

4 % 
(15) 

4 % 
(18) 

Total 
100 % 
(151) 

100 % 
(349) 

100 % 
(500) 
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Tabel 104: Survey eksperiment - Version 1 / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

0 – Helt usandsynligt 
25 % 
(12) 

43 % 
(53) 

38 % 
(65) 

1 
6 % 
(3) 

11 % 
(14) 

10 % 
(17) 

2 
8 % 
(4) 

12 % 
(15) 

11 % 
(19) 

3 
4 % 
(2) 

2 % 
(3) 

3 % 
(5) 

4 
0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

2 % 
(3) 

5 
8 % 
(4) 

6 % 
(8) 

7 % 
(12) 

6 
10 % 
(5) 

6 % 
(7) 

7 % 
(12) 

7 
17 % 
(8) 

3 % 
(4) 

7 % 
(12) 

8 
6 % 
(3) 

4 % 
(5) 

5 % 
(8) 

9 
4 % 
(2) 

4 % 
(5) 

4 % 
(7) 

10 – Meget sandsynligt 
10 % 
(5) 

6 % 
(7) 

7 % 
(12) 

Total 
100 % 
(48) 

100 % 
(124) 

100 % 
(172) 

 



 

146 

Tabel 105: Survey eksperiment - Version 2 / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

0 – Helt usandsynligt 
29 % 
(14) 

41 % 
(45) 

37 % 
(59) 

1 
6 % 
(3) 

9 % 
(10) 

8 % 
(13) 

2 
4 % 
(2) 

8 % 
(9) 

7 % 
(11) 

3 
6 % 
(3) 

1 % 
(1) 

3 % 
(4) 

4 
6 % 
(3) 

4 % 
(4) 

4 % 
(7) 

5 
12 % 
(6) 

13 % 
(14) 

13 % 
(20) 

6 
8 % 
(4) 

5 % 
(6) 

6 % 
(10) 

7 
10 % 
(5) 

5 % 
(6) 

7 % 
(11) 

8 
4 % 
(2) 

5 % 
(6) 

5 % 
(8) 

9 
6 % 
(3) 

2 % 
(2) 

3 % 
(5) 

10 – Meget sandsynligt 
8 % 
(4) 

7 % 
(8) 

8 % 
(12) 

Total 
100 % 
(49) 

100 % 
(111) 

100 % 
(160) 
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Tabel 106: Survey eksperiment - Version 3 / Højest fuldførte uddannelse 

 Ikke-videregående uddannelse Videregående uddannelse Total 

0 – Helt usandsynligt 
24 % 
(13) 

37 % 
(42) 

33 % 
(55) 

1 
2 % 
(1) 

8 % 
(9) 

6 % 
(10) 

2 
7 % 
(4) 

9 % 
(10) 

8 % 
(14) 

3 
9 % 
(5) 

5 % 
(6) 

7 % 
(11) 

4 
6 % 
(3) 

4 % 
(5) 

5 % 
(8) 

5 
13 % 
(7) 

7 % 
(8) 

9 % 
(15) 

6 
2 % 
(1) 

8 % 
(9) 

6 % 
(10) 

7 
11 % 
(6) 

3 % 
(3) 

5 % 
(9) 

8 
13 % 
(7) 

7 % 
(8) 

9 % 
(15) 

9 
2 % 
(1) 

4 % 
(5) 

4 % 
(6) 

10 – Meget sandsynligt 
11 % 
(6) 

8 % 
(9) 

9 % 
(15) 

Total 
100 % 
(54) 

100 % 
(114) 

100 % 
(168) 
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Tabel 107: Hvilket af følgende kriterier, tror du er mest vigtig for dit barn, og hvilket er mindst vigtig for dit barns valg af uddannelse 

 

19,1

16,0

15,2

10,3

10,4

6,7

3,2

4,7

4,3

2,7

2,5

1,9

1,6

1,3

19,1

15,5

13,7

12,6

11,0

5,4

4,3

3,3

3,0

3,4

3,0

2,4

2,3

0,9

At uddannelsen interesserer mit barn

At uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde bagefter

At mit barn føler sig sikker på at gennemføre uddannelsen

At uddannelsen giver gode muligheder for at tage en anden
uddannelse bagefter

At uddannelsen giver gode muligheder for at få en god løn senere i livet

At mit barn kan få det til at hænge sammen økonomisk

At uddannelsen er mere boglig end praktisk

At få penge under uddannelsen

At uddannelsen er mere praktisk end boglig

At mit barn kommer i en klasse med andre på hans/hendes alder

At jeg og barnets mor/far synes, at det er et godt valg

At uddannelsen ligger tæt på

At mit barn kender nogen på uddannelsen

At en vejleder har anbefalet mig uddannelsen

0 5 10 15 20 25

Ikke-videregående
uddannelse (n=151)

Videregående
uddannelse (n=349)
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Significant test: Column mean (T-Test) 

Results are based on two-sided tests assuming equal variances with significance level .05. For each significant pair, the key of the smaller category appears under 
the category with larger mean. 

 Ikke videregående (A) Videregående (B) 

At uddannelsen interesserer mit barn     

At uddannelsen giver gode muligheder for at få et arbejde bagefter     

At mit barn føler sig sikker på at gennemføre uddannelsen B   

At uddannelsen giver gode muligheder for at tage en anden uddannelse 

bagefter 
  A 

At uddannelsen giver gode muligheder for at få en god løn senere i livet     

At mit barn kan få det til at hænge sammen økonomisk B   

At uddannelsen er mere boglig end praktisk   A 

At få penge under uddannelsen B   

At uddannelsen er mere praktisk end boglig B   

At mit barn kommer i en klasse med andre på hans/hendes alder     

At jeg og barnets mor/far synes, at det er et godt valg     

At uddannelsen ligger tæt på     

At mit barn kender nogen på uddannelsen     

At en vejleder har anbefalet mig uddannelsen B   

 


